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0.5

0.2

0.7

3.4

3.1

2.7

20.8

26.9

25.3

47.2

44.6

44.6

21.5

18.6

22.8

5.1

4.0

3.6

1.5

0.6

0.6

令和４年度

(n=409)

平成29年度

(n=446)

平成24年度

(n=522)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19歳以下 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳

60～69歳 70歳以上 無回答

第２章 父子世帯 

１．世帯の状況 
 

問２ あなたの現在（令和 4 年 10 月 1 日現在）の年齢は何歳ですか。該当する番号に
○をつけてください。 

父の年齢は、「40 歳～49 歳」の割合が 47.2％と最も高く、次いで「50 歳～59 歳」の割合
が 21.5％、「30 歳～39 歳」の割合が 20.8％となっている。 
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10.5

17.8

24.9

32.0

35.7

4.4

5.9

34.5

25.2

2.9

13.5

20.6

30.7

30.0

33.2

8.5

4.7

39.0

27.6

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未就学児

小学校1年～3年

小学校4年～6年

中学生

高校生

専修・各種・高専・短大・大学生

それ以外の子

父・母

父・母・子以外の同居者

無回答

令和４年度

(n=409)

平成29年度

(n=446)

標
本
数

未
就
学
児

小
学
校
1
年
～

3
年

小
学
校
4
年
～

6
年

中
学
生

高
校
生

専
修
・
各
種
・
高
専
・
短
大
・
大
学
生

そ
れ
以
外
の
子

父
・
母

父
・
母
・
子
以
外
の
同
居
者

無
回
答

43 73 102 131 146 18 24 141 103 12

10.5% 17.8% 24.9% 32.0% 35.7% 4.4% 5.9% 34.5% 25.2% 2.9%

19 歳 以 下 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

20 ～ 29 歳 14 57.1% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 14.3% 0.0%

30 ～ 39 歳 85 20.0% 36.5% 37.6% 20.0% 15.3% 1.2% 1.2% 41.2% 25.9% 1.2%

40 ～ 49 歳 193 8.8% 15.0% 24.9% 40.9% 44.0% 3.6% 4.7% 34.2% 23.8% 1.6%

50 ～ 59 歳 88 0.0% 5.7% 18.2% 34.1% 43.2% 6.8% 10.2% 31.8% 28.4% 3.4%

60 ～ 69 歳 21 0.0% 4.8% 9.5% 19.0% 47.6% 19.0% 23.8% 19.0% 38.1% 4.8%

70 歳 以 上 0 - - - - - - - - - -

死 別 57 7.0% 22.8% 24.6% 43.9% 40.4% 7.0% 5.3% 28.1% 26.3% 1.8%

離 婚 324 11.1% 17.6% 24.4% 30.6% 35.2% 4.3% 5.9% 37.3% 23.1% 2.8%

未 婚 の 父 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の生別 22 13.6% 13.6% 36.4% 22.7% 27.3% 0.0% 9.1% 18.2% 54.5% 0.0%

理
由
別

全体 409

年
齢
別

問３ あなたのお子さん（令和 4 年 10 月 1 日現在で 20 歳未満の者に限る。）の生年
月を記入し、性別、同居の別、就学・就労状況欄のあてはまるもの１つに○をつけ
てください。 

父子世帯の同居家族は、「高校生」の割合が 35.7％と最も高く、次いで「父・母」の割合が
34.5％、「中学生」の割合が 32.0％となっている。 
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標
本
数

1
年
未
満

1
年
～

3
年
未
満

3
年
～

5
年
未
満

5
年
～

1
0
年
未
満

1
0
年
～

1
5
年
未
満

1
5
年
以
上

無
回
答

27 65 67 123 94 26 7

6.6% 15.9% 16.4% 30.1% 23.0% 6.4% 1.7%

死 別 57 7.0% 19.3% 15.8% 31.6% 19.3% 5.3% 1.8%

離 婚 324 6.2% 16.7% 16.0% 29.9% 23.8% 6.5% 0.9%

未 婚 の 父 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

そ の 他 の 生 別 22 13.6% 0.0% 18.2% 36.4% 22.7% 9.1% 0.0%

原
因
別

全体 409

6.6

6.7

9.2

15.9

17.7

17.2

16.4

15.9

19.2

30.1

34.5

29.5

23.0

20

18.8

6.4

4.7

5.2

1.7

0.4

1.0

令和４年度

(n=409)

平成29年度

(n=446)

平成24年度

(n=522)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年未満 1年～3年未満 3年～5年未満 5年～10年未満

10年～15年未満 15年以上 無回答

２．配偶者がいなくなった当時・現在の状況 

 

問４ 父子世帯になられてから現在までの年数は何年ですか。該当する番号１つに○
をつけてください。 

父子世帯となってから現在までの経過年数について尋ねたところ、「5 年～10 年未満」と
回答した割合が 30.1％と最も高く、次いで「10 年～15 年未満」の割合が 23.0％、「3 年～5
年未満」の割合が 16.4％となっている。 
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病死

13.0%

その他の理由による死別

1.0%

経済的理由による離婚

4.6%

配偶者暴力による離婚

1.5%

その他の理由による離婚

73.1%

行方不明・遺棄

0.7%

配偶者が重度障がい

3.4%

未婚の父

0.2%

その他の理由による生別

1.2% 無回答

1.2%

(SA)n=409

病
死

交
通
事
故
死

そ
の
他
の
理
由
に
よ
る
死
別

経
済
的
理
由
に
よ
る
離
婚

配
偶
者
暴
力
に
よ
る
離
婚

そ
の
他
の
理
由
に
よ
る
離
婚

行
方
不
明
・
遺
棄

配
偶
者
が
重
度
障
が
い

未
婚
の
父

そ
の
他
の
理
由
に
よ
る
生
別

53 0 4 19 6 299 3 14 1 5 5

13.0% 0.0% 1.0% 4.6% 1.5% 73.1% 0.7% 3.4% 0.2% 1.2% 1.2%

19 歳 以 下 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20 ～ 29 歳 14 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 92.9% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

30 ～ 39 歳 85 7.1% 0.0% 0.0% 5.9% 1.2% 82.4% 2.4% 0.0% 0.0% 1.2% 0.0%

40 ～ 49 歳 193 11.9% 0.0% 1.0% 5.2% 1.0% 77.2% 0.0% 2.1% 0.5% 0.5% 0.5%

50 ～ 59 歳 88 20.5% 0.0% 2.3% 3.4% 3.4% 58.0% 1.1% 6.8% 0.0% 2.3% 2.3%

60 ～ 69 歳 21 19.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 57.1% 0.0% 14.3% 0.0% 4.8% 0.0%

70 歳 以 上 0 - - - - - - - - - - -

死別（14.0％）
生別（84.8％）

離婚（79.2％） その他（5.6％）

無
回
答
（

1
.
2
％
）

標
本
数

全体 409

年
齢
別

問５ 父子世帯になられたのは、どのような理由からですか。該当する番号１つに○を
つけてください。 

父子世帯となった原因について尋ねたところ、「その他の理由による離婚」の割合が 73.1％
と最も高く、次いで「病死」の割合が 13.0％、「経済的理由による離婚」の割合が 4.6％とな
っている。 

年齢別にみると、いずれの年齢層においても「離婚」の割合が高くなっている。また、「50
～59 歳」及び「60～69 歳」においては、「病死」の割合が他の年齢層と比べて高くなってい
る。 
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91.7

91.7

100.0

1.8

1.9

1.8

1.9

3.7

3.7

0.9

0.9

令和４年度

(n=325)

離婚

(n=324)

未婚の父

(n=1)

80% 100%

一度も受け取ったことはない

以前受け取ったことはあるが、現在は受け取っていない

不定期だが受け取っている

定期的に受け取っている

無回答

28.6

25.7

20.7

14.1

4.6

6.3

0% 10% 20% 30% 40%

相手から養育費をもらわないことにしたため

相手が養育費を支払う意志がないため

相手が養育費を支払う能力がないため

養育費に関する話し合いをしていないため

その他

無回答
(SA)n=304

◎ 問５で「４ 経済的理由による離婚」、「５ 配偶者暴力による離婚」、「６ その他の理由によ
る離婚」あるいは「９ 未婚の父」とお答えの方におうかがいします。 

問５-1 お子さんの養育費を受け取ったことがありますか。該当する番号に１つだけ
○をつけてください。 

子どもの養育費を受け取ったことがあるか尋ねたところ、「一度も受け取ったことはない」
と回答した割合が 91.7％と最も高く、次いで「定期的に受け取っている」の割合が 3.7％と
なっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◎ 問５-１で「１ 一度も受け取ったことはない」あるいは「２ 以前受け取ったことはあるが、
現在は受け取っていない」とお答えの方におうかがいします。 

問５-2 現在養育費を受け取っていない理由は何でしょうか。該当する番号に１つだ
け○をつけてください。 

現在養育費を受け取っていない理由について尋ねたところ、「相手から養育費をもらわな
いことにしたため」と回答した割合が 28.6％と最も高く、次いで「相手が養育費を支払う意
志がないため」の割合が 25.7％、「相手が養育費を支払う能力がないため」の割合が 20.7％
となっている。 
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15.4

53.8

30.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1万円未満

1万円～3万円未満

3万円～5万円未満

5万円～7万円未満

7万円～10万円未満

10万円以上

無回答
(SA)n=13

◎ 問５-１で「３ 不定期だが受け取っている」あるいは「４ 定期的に受け取っている」とお答
えの方におうかがいします。 

問５-3 該当する番号に○をつけてください。（「１」あるいは「２」に○をつけた方は、
養育費の金額についても記入してください。） 

養育費の月額について尋ねたところ、「１万円～３万円未満」と回答した割合が 53.8％と最も高
く、次いで「３万円～５万円未満」の割合が 30.8％、「１万円未満」の割合が 15.4％となってい
る。 

なお、養育費を一時金として受け取った世帯はなかった。 
 

● 養育費の月額 
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文書はないが、約束をした

16.7%

私的文書で

取り決めを

した

22.2%

公正証書、判決、調停調書等の公的文書で取り決めをした

44.4%

無回答

16.7%

(SA)n=18

標
本
数

文
書
は
な
い
が
、

約
束
を
し
た

私
的
文
書
で
取
り
決
め
を
し
た

公
正
証
書
、

判
決
、

調
停
調
書
等
の
公

的
文
書
で
取
り
決
め
を
し
た

取
り
決
め
を
し
な
か
っ

た

無
回
答

3 4 8 0 3

16.7% 22.2% 44.4% 0.0% 16.7%

19 歳以下 0 - - - - -

20 ～ 29歳 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30 ～ 39歳 4 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0%

40 ～ 49歳 11 27.3% 18.2% 45.5% 0.0% 9.1%

50 ～ 59歳 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

60 ～ 69歳 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

70 歳以上 0 - - - - -

全 体 18

◎ 問５-１で「３ 不定期だが受け取っている」あるいは「４ 定期的に受け取っている」とお答
えの方におうかがいします。 

問５-4 養育費の受け取りに関して、何らかの取り決めをしましたか。該当する番号に
１つだけ○をつけてください。 

養育費の受け取りに関する取り決め状況について尋ねたところ、「公正証書、判決、調停調
書等の公的文書で取り決めをした」と回答した割合が 44.4％と最も高く、次いで「私的文書
で取り決めをした」の割合が 22.2％となっている。 
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一度も行ったことはない

32.6%

以前行ったことはあるが、

現在は行っていない

19.1%

不定期だが

行っている

28.3%

定期的に行っている

10.5%

無回答

9.5%

(SA)n=325

標
本
数

一
度
も
行
っ

た
こ
と
は
な
い

以
前
行
っ

た
こ
と
は
あ
る
が
、

現

在
は
行
っ

て
い
な
い

不
定
期
だ
が
行
っ

て
い
る

定
期
的
に
行
っ

て
い
る

無
回
答

106 62 92 34 31

32.6% 19.1% 28.3% 10.5% 9.5%

19 歳 以 下 2 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

20 ～ 29 歳 13 38.5% 23.1% 38.5% 0.0% 0.0%

30 ～ 39 歳 76 30.3% 19.7% 23.7% 17.1% 9.2%

40 ～ 49 歳 162 32.7% 18.5% 25.9% 11.1% 11.7%

50 ～ 59 歳 57 31.6% 19.3% 38.6% 1.8% 8.8%

60 ～ 69 歳 13 46.2% 15.4% 30.8% 7.7% 0.0%

70 歳 以 上 0 - - - - -

死 別 0 - - - - -

離 婚 324 32.7% 18.8% 28.4% 10.5% 9.6%

未 婚 の 父 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の生別 0 - - - - -

原
因
別

全体 325

年
齢
別

◎ 問５で「４ 経済的理由による離婚」、「５ 配偶者暴力による離婚」、「６ その他の理由によ
る離婚」あるいは「９ 未婚の父」とお答えの方におうかがいします。 

問５-5 お子さんとお子さんの母親との面会交流を行ったことがありますか。該当す
る番号に１つだけ○をつけてください。 

子どもと母親の面会交流の状況について尋ねたところ、「一度も行ったことはない」と回答
した割合が 32.6％と最も高く、次いで「不定期だが行っている」の割合が 28.3％、「以前行
ったことはあるが、現在は行っていない」の割合が 19.1％となっている。 

年齢別にみると、「30～39 歳」及び「40～49 歳」では「定期的に行っている」の割合が他
の年齢層と比べて高くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

77 

お子さんを母親に会わ

せたくないため

23.8%

お子さんの母親がお

子さんとの面会を希

望していないため

23.8%お子さんが母親と

の面会を希望して

いないため

21.4%

面会交流に関する

話し合いをしてい

ないため

14.9%

その他

13.1%

無回答

3.0%

(SA)n=168

標
本
数

お
子
さ
ん
を
母
親
に
会
わ
せ
た
く
な

い
た
め

お
子
さ
ん
の
母
親
が
お
子
さ
ん
と
の

面
会
を
希
望
し
て
い
な
い
た
め

お
子
さ
ん
が
母
親
と
の
面
会
を
希
望

し
て
い
な
い
た
め

面
会
交
流
に
関
す
る
話
し
合
い
を
し

て
い
な
い
た
め

第
三
者
に
よ
る
面
会
交
流
の
支
援

（

場
所
の
提
供
や
付
き
添
い
な
ど
）

を
受
け
る
こ
と
が
で
き
な
い
た
め

そ
の
他

無
回
答

40 40 36 25 0 22 5

23.8% 23.8% 21.4% 14.9% 0.0% 13.1% 3.0%

19 歳 以 下 0 - - - - - - -

20 ～ 29 歳 8 25.0% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 25.0% 12.5%

30 ～ 39 歳 38 39.5% 23.7% 7.9% 13.2% 0.0% 15.8% 0.0%

40 ～ 49 歳 83 18.1% 25.3% 25.3% 15.7% 0.0% 13.3% 2.4%

50 ～ 59 歳 29 17.2% 20.7% 31.0% 17.2% 0.0% 10.3% 3.4%

60 ～ 69 歳 8 25.0% 12.5% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5%

70 歳 以 上 0 - - - - - - -

未 就 学 児 17 41.2% 29.4% 11.8% 5.9% 0.0% 11.8% 0.0%

小学校1年～3年 35 31.4% 17.1% 11.4% 22.9% 0.0% 11.4% 5.7%

小学校4年～6年 45 15.6% 22.2% 24.4% 15.6% 0.0% 17.8% 4.4%

中 学 生 43 16.3% 32.6% 23.3% 11.6% 0.0% 16.3% 0.0%

高 校 生 58 24.1% 20.7% 25.9% 13.8% 0.0% 12.1% 3.4%

大 学 生 な ど 8 25.0% 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0%

その他の子ども 13 15.4% 38.5% 15.4% 23.1% 0.0% 7.7% 0.0%

就
学
状
況
別

全体 168

年
齢
別

◎ 問５-５で「１ 一度も行ったことはない」あるいは「２ 以前行ったことはあるが、現在は行
っていない」とお答えの方におうかがいします。 

問５-6 現在面会交流を行っていない理由は何でしょうか。該当する番号に１つだけ
○をつけてください。 

面会交流を行っていない理由について尋ねたところ、「お子さんを母親に会わせたくない
ため」、「お子さんの母親がお子さんとの面会を希望していないため」と回答した割合が
23.8％と最も高く、次いで「お子さんが母親との面会を希望していないため」の割合が 21.4％、
「面会交流に関する話し合いをしていないため」の割合が 14.9％となっている。 

年齢別でみると、「30～39 歳」では「お子さんを母親に会わせたくないため」と回答した
割合が 39.5％と、他の年齢層と比べて高くなっている。 
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年単位

16.7%

月単位

19.8%

週単位

6.3%
その他

7.1%

回数等は決

まっていない

44.4%

無回答

5.6%

(SA)n=126

1回

42.9%

2回

23.8%

3回

19.0%

4回

4.8%

5回以上

4.8%

無回答

4.8%

(SA)n=21

1回

68.0%

2回

16.0%

3回

4.0%

4回

4.0%

5回以上

4.0%
無回答

4.0%

(SA)n=25

◎ 問５-５で「３ 不定期だが行っている」あるいは「４ 定期的に行っている」とお答えの方に
おうかがいします。 

問５-7 面会交流の頻度について該当する番号に○をつけてください。（「１」から「３」
のいずれかに○をつけた方は、面会交流の回数についても記入してくださ
い。） 

面会交流の頻度について尋ねたところ、「回数等は決まっていない」と回答した割合が
44.4％と最も高く、次いで「月単位」の割合が 19.8％、「年単位」の割合が 16.7％となって
いる。 

 

  ● 面会交流の頻度            ● 面会交流の頻度（回／年） 

                             
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

  ● 面会交流の頻度（回／月）                ● 面会交流の頻度（年齢別） 

                                               

標
本
数

年
単
位

月
単
位

週
単
位

そ
の
他

回

数

等

は

決

ま

っ

て

い

な

い

無
回
答

21 25 8 9 56 7

16.7% 19.8% 6.3% 7.1% 44.4% 5.6%

19 歳 以 下 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

20 ～ 29 歳 5 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 60.0% 0.0%

30 ～ 39 歳 31 16.1% 29.0% 9.7% 0.0% 38.7% 6.5%

40 ～ 49 歳 60 18.3% 20.0% 5.0% 6.7% 45.0% 5.0%

50 ～ 59 歳 23 17.4% 8.7% 4.3% 13.0% 52.2% 4.3%

60 ～ 69 歳 5 0.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0%

70 歳 以 上 0 - - - - - -

全体 126
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文書はないが、

約束をした

34.1%

私的文書で取り決め

をした

5.6%

公正証書、判決、調停調書等の公的文書

で取り決めをした

7.1%

取り決めを

しなかった

33.3%

無回答

19.8%

(SA)n=126

標
本
数

文
書
は
な
い
が
、

約
束
を
し
た

私
的
文
書
で
取
り
決
め
を
し
た

公
正
証
書
、

判
決
、

調
停
調
書
等

の
公
的
文
書
で
取
り
決
め
を
し
た

取
り
決
め
を
し
な
か
っ

た

無
回
答

43 7 9 42 25

34.1% 5.6% 7.1% 33.3% 19.8%

19 歳 以 下 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

20 ～ 29 歳 5 60.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%

30 ～ 39 歳 31 35.5% 3.2% 9.7% 35.5% 16.1%

40 ～ 49 歳 60 35.0% 8.3% 6.7% 38.3% 11.7%

50 ～ 59 歳 23 34.8% 0.0% 8.7% 26.1% 30.4%

60 ～ 69 歳 5 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 80.0%

70 歳 以 上 0 - - - - -

全 体 126

◎ 問５-５で「３ 不定期だが行っている」あるいは「４ 定期的に行っている」とお答えの方に
おうかがいします。 

問５-8 面会交流に関して、何らかの取り決めをしましたか。該当する番号に１つだけ
○をつけてください。 

面会交流に関する取り決めの状況を尋ねたところ、「文書はないが、約束をした」と回答し
た割合が 34.1％と最も高く、次いで「取り決めをしなかった」の割合が 33.3％、「公正証書、
判決、調停調書等の公的文書で取り決めをした」の割合が 7.1％となっている。 

年齢別にみると、「30～39 歳」及び「40～49 歳」では「取り決めをしなかった」の割合が
3 割を超えており、他の年齢層より高くなっている。 
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64.5

53.1

36.9

4.9

3.4

1.0

5.4

2.4

0% 20% 40% 60% 80%

子どもの世話や教育

経済的に困った

家事（炊事・洗濯）

仕事がない

その他

住居がない

特になし

無回答

(MA)n=409

標
本
数

経
済
的
に
困
っ

た

子
ど
も
の
世
話
や
教
育

家
事
（

炊
事
・
洗
濯
）

住
居
が
な
い

仕
事
が
な
い

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

217 264 151 4 20 14 22 10

53.1% 64.5% 36.9% 1.0% 4.9% 3.4% 5.4% 2.4%

19 歳 以 下 2 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20 ～ 29 歳 14 50.0% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 7.1%

30 ～ 39 歳 85 55.3% 77.6% 31.8% 1.2% 3.5% 7.1% 2.4% 0.0%

40 ～ 49 歳 193 55.4% 61.1% 37.3% 1.0% 5.2% 3.6% 4.1% 2.6%

50 ～ 59 歳 88 47.7% 68.2% 42.0% 0.0% 6.8% 1.1% 5.7% 2.3%

60 ～ 69 歳 21 52.4% 52.4% 47.6% 4.8% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

70 歳 以 上 0 - - - - - - - -

死 別 57 47.4% 73.7% 49.1% 0.0% 1.8% 1.8% 3.5% 3.5%

離 婚 324 53.7% 64.8% 34.6% 1.2% 5.6% 3.7% 5.6% 1.2%

未 婚 の 父 1 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の生別 22 63.6% 50.0% 40.9% 0.0% 4.5% 4.5% 4.5% 4.5%

有 職 381 53.0% 66.1% 36.7% 0.5% 4.2% 3.1% 5.5% 1.8%

無 職 25 56.0% 44.0% 44.0% 8.0% 16.0% 8.0% 4.0% 4.0%

就

労

の

有

無

別

原
因
別

全体 409

年
齢
別

問６ 父子世帯になった当時困ったことは何ですか。該当する番号に２つ以内で○を
つけてください。 

父子世帯になった当時に困ったことについて尋ねたところ、「子どもの世話や教育」と回答
した割合が 64.5％と最も高く、次いで「経済的に困った」の割合が 53.1％、「家事（炊事・
洗濯）」の割合が 36.9％となっている。 
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58.7

39.6

24.2

23.7

17.6

15.4

10.8

8.1

7.1

5.6

3.2

10.3

1.7

48.9

37.2

16.1

20.9

20.9

14.3

8.3

9.4

9.0

2.5

3.8

12.6

4.5

57.7

47.7

20.1

25.1

22.8

14.2

8.7

13.2

12.1

6.3

2.3

4.4

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

生活費

子どものこと

病気や健康

家事（炊事・洗濯）

老後の心配

借金

相談相手がいない

就職・転職

結婚

住宅

その他

特にない

無回答

令和４年度

(n=409)

平成29年度

(n=446)

平成24年度

(n=522)

標
本
数

生
活
費

家
事
（

炊
事
・
洗
濯
）

就
職
・
転
職

住
宅

子
ど
も
の
こ
と

結
婚

相
談
相
手
が
い
な
い

借
金

病
気
や
健
康

老
後
の
心
配

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

240 97 33 23 162 29 44 63 99 72 13 42 7

58.7% 23.7% 8.1% 5.6% 39.6% 7.1% 10.8% 15.4% 24.2% 17.6% 3.2% 10.3% 1.7%

19 歳 以 下 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20 ～ 29 歳 14 50.0% 7.1% 7.1% 7.1% 21.4% 0.0% 0.0% 21.4% 7.1% 21.4% 7.1% 21.4% 0.0%

30 ～ 39 歳 85 60.0% 18.8% 11.8% 5.9% 51.8% 21.2% 16.5% 17.6% 17.6% 11.8% 2.4% 9.4% 0.0%

40 ～ 49 歳 193 61.1% 24.9% 6.7% 5.2% 38.3% 4.1% 10.9% 13.5% 23.3% 17.1% 4.1% 11.9% 1.6%

50 ～ 59 歳 88 59.1% 30.7% 9.1% 5.7% 33.0% 2.3% 8.0% 17.0% 31.8% 19.3% 1.1% 6.8% 2.3%

60 ～ 69 歳 21 47.6% 23.8% 0.0% 9.5% 42.9% 0.0% 4.8% 9.5% 38.1% 42.9% 0.0% 9.5% 0.0%

70 歳 以 上 0 - - - - - - - - - - - - -

死 別 57 57.9% 29.8% 7.0% 3.5% 38.6% 5.3% 8.8% 10.5% 21.1% 14.0% 1.8% 10.5% 3.5%

離 婚 324 59.9% 22.8% 7.4% 5.6% 40.1% 8.0% 11.7% 16.4% 23.8% 18.2% 3.4% 10.8% 0.3%

未 婚 の 父 1 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の生別 22 50.0% 18.2% 22.7% 9.1% 40.9% 0.0% 4.5% 13.6% 40.9% 22.7% 4.5% 0.0% 4.5%

原
因
別

全体 409

年
齢
別

問７ 現在、困っていること、悩んでいることは何ですか。該当する番号に３つ以内で
○をつけてください。 

現在困っていることや悩んでいることについて尋ねたところ、「生活費」と回答した割合が
58.7％と最も高く、次いで「子どものこと」の割合が 39.6％、「病気や健康」の割合が 24.2％
となっている。 
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41.1

40.8

24.0

15.4

4.9

3.2

2.7

2.2

1.2

1.2

1.0

0.5

0.2

19.6

1.7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

実家や親戚の人

友人・知人

同居の親族

職場の同僚・上司

学校の先生

福祉事務所

市町村役場

その他

児童相談所

保育園・幼稚園等の保育士・先生

母子会

民生・児童委員

ＮＰＯ等の民間の支援団体

相談相手はいない

無回答

(MA)n=409

標
本
数

同
居
の
親
族

実
家
や
親
戚
の
人

友
人
・
知
人

職
場
の
同
僚
・
上
司

福
祉
事
務
所

児
童
相
談
所

市
町
村
役
場

民
生
・
児
童
委
員

母
子
会

学
校
の
先
生

保
育
園
・
幼
稚
園
等
の
保
育
士
・
先
生

Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
の
民
間
の
支
援
団
体

そ
の
他

相
談
相
手
は
い
な
い

無
回
答

98 168 167 63 13 5 11 2 4 20 5 1 9 80 7

24.0% 41.1% 40.8% 15.4% 3.2% 1.2% 2.7% 0.5% 1.0% 4.9% 1.2% 0.2% 2.2% 19.6% 1.7%

19 歳 以 下 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

20 ～ 29 歳 14 50.0% 35.7% 57.1% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30 ～ 39 歳 85 22.4% 45.9% 44.7% 21.2% 4.7% 3.5% 1.2% 1.2% 1.2% 5.9% 3.5% 0.0% 1.2% 16.5% 0.0%

40 ～ 49 歳 193 22.8% 45.6% 42.0% 17.6% 1.0% 1.0% 2.6% 0.5% 0.5% 4.1% 1.0% 0.5% 1.6% 20.2% 0.5%

50 ～ 59 歳 88 25.0% 34.1% 34.1% 8.0% 4.5% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 3.4% 23.9% 4.5%

60 ～ 69 歳 21 19.0% 19.0% 42.9% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 9.5% 14.3% 0.0% 0.0% 4.8% 23.8% 0.0%

70 歳 以 上 0 - - - - - - - - - - - - - - -

死 別 57 28.1% 47.4% 54.4% 17.5% 3.5% 1.8% 5.3% 0.0% 0.0% 5.3% 1.8% 0.0% 1.8% 12.3% 0.0%

離 婚 324 24.1% 40.4% 39.2% 15.7% 3.1% 1.2% 2.5% 0.6% 1.2% 4.9% 1.2% 0.3% 2.5% 20.1% 0.9%

未 婚 の 父 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

その他の 生別 22 18.2% 40.9% 40.9% 9.1% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 4.5%

有 職 381 24.4% 41.7% 42.5% 16.3% 2.4% 1.3% 2.4% 0.5% 1.0% 4.7% 1.3% 0.3% 1.8% 19.7% 1.0%

無 職 25 16.0% 36.0% 20.0% 0.0% 16.0% 0.0% 8.0% 0.0% 0.0% 8.0% 0.0% 0.0% 8.0% 20.0% 4.0%

就

労

の

有

無

別

原
因
別

全体 409

年
齢
別

問８ あなたが困った時の主な相談相手は誰ですか。該当する番号に３つ以内で○を
つけてください。 

困った時の主な相談相手について尋ねたところ、「実家や親戚の人」と回答した割合が
41.1％と最も高く、次いで「友人・知人」の割合が 40.8％、「同居の親族」の割合が 24.0％と
なっている。 
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41.6

22.7

20.5

11.5

1.2

0.5

2.0

41.5

24.4

19.7

11.9

0.9

1.1

0.4

40.2

26.6

17.8

10.5

1.7

0.8

2.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

持ち家

実家や親族の家に同居

民間の借家・アパート

公営（県・市町村営）住宅

その他

会社寮・社宅

無回答

令和４年度

(n=409)

平成29年度

(n=446)

平成24年度

(n=522)

標
本
数

持
ち
家

実
家
や
親
族
の
家
に
同
居

公
営
（

県
・
市
町
村
営
）

住
宅

会
社
寮
・
社
宅

民
間
の
借
家
・
ア
パ
ー

ト

そ
の
他

無
回
答

170 93 47 2 84 5 8

41.6% 22.7% 11.5% 0.5% 20.5% 1.2% 2.0%

19 歳 以 下 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

20 ～ 29 歳 14 21.4% 28.6% 21.4% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0%

30 ～ 39 歳 85 32.9% 32.9% 9.4% 0.0% 21.2% 1.2% 2.4%

40 ～ 49 歳 193 41.5% 23.3% 12.4% 1.0% 18.7% 1.6% 1.6%

50 ～ 59 歳 88 48.9% 15.9% 9.1% 0.0% 23.9% 1.1% 1.1%

60 ～ 69 歳 21 57.1% 4.8% 19.0% 0.0% 19.0% 0.0% 0.0%

70 歳 以 上 0 - - - - - - -

死 別 57 52.6% 17.5% 14.0% 0.0% 14.0% 1.8% 0.0%

離 婚 324 39.2% 25.6% 10.5% 0.6% 21.3% 1.2% 1.5%

未 婚 の 父 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

その他の生別 22 54.5% 0.0% 13.6% 0.0% 27.3% 0.0% 4.5%

有 職 381 43.6% 22.6% 11.3% 0.5% 20.2% 0.8% 1.0%

無 職 25 16.0% 28.0% 16.0% 0.0% 28.0% 8.0% 4.0%

就

労

の

有

無

別

原
因
別

全体 409

年
齢
別

３．住宅の状況 

 

問９ 現在のお住まいは次のどれにあたりますか。該当する番号１つに○をつけてく
ださい。 

現在の住まいの状況について尋ねたところ、「持ち家」と回答した割合が 41.6％と最も高
く、次いで「実家や親族の家に同居」の割合が 22.7％、「民間の借家・アパート」の割合が
20.5％となっている。 

就労の有無別でみると、「仕事を持っている人」では「持ち家」の割合が高くなっているが、
「仕事を持っていない人」では「実家や親族の家に同居」、「民間の借家・アパート」の割合
が高くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

84 

93.2

93.7

93.9

6.1

5.2

4.2

0.7

1.1

2.2

令和４年度

(n=409)

平成29年度

(n=446)

平成24年度

(n=522)

80% 100%

有職 無職 無回答

標
本
数

有
職

無
職

無
回
答

381 25 3

93.2% 6.1% 0.7%

19 歳 以 下 2 100.0% 0.0% 0.0%

20 ～ 29 歳 14 100.0% 0.0% 0.0%

30 ～ 39 歳 85 98.8% 1.2% 0.0%

40 ～ 49 歳 193 94.8% 4.7% 0.5%

50 ～ 59 歳 88 88.6% 10.2% 1.1%

60 ～ 69 歳 21 81.0% 19.0% 0.0%

70 歳 以 上 0 - - -

死 別 57 93.0% 7.0% 0.0%

離 婚 324 94.8% 4.9% 0.3%

未 婚 の 父 1 0.0% 100.0% 0.0%

その他の生別 22 81.8% 13.6% 4.5%

原
因
別

全体 409

年
齢
別

４．職業の状況 

 

問10 あなたの現在のお仕事は次のどれにあてはまりますか。該当する番号１つに○
をつけてください。 

● 就労の有無 
「仕事を持っている」と回答した割合は 93.2％、「仕事を持っていない」と回答した割合

は 6.1％となっている。 
年齢別、原因別にみても「仕事を持っている」と回答した割合が「仕事を持っていない」

と回答した割合を大きく上回っている。 
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自営業（家族従

業を含む）

23.5%

常用雇用者（勤務先の正職員）

58.4%

常用雇用者（労働者派

遣事業所の派遣社員）

0.7%

パート・アルバイト・臨

時・非常勤職員・契約社員

8.3%

その他

2.2%

無職

6.1%

無回答

0.7%

(SA)n=409

標
本
数

自
営
業
（

家
族
従
業
を
含
む
）

常
用
雇
用
者
（

勤
務
先
の
正
職
員
）

常
用
雇
用
者
（

労
働
者
派
遣
事
業
所
の

派
遣
社
員
）

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
・
臨
時
・
非
常

勤
職
員
・
契
約
社
員

内
職

そ
の
他

無
職

無
回
答

96 239 3 34 0 9 25 3

23.5% 58.4% 0.7% 8.3% 0.0% 2.2% 6.1% 0.7%

19 歳 以 下 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20 ～ 29 歳 14 7.1% 71.4% 0.0% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30 ～ 39 歳 85 25.9% 64.7% 1.2% 4.7% 0.0% 2.4% 1.2% 0.0%

40 ～ 49 歳 193 22.3% 63.7% 0.0% 6.7% 0.0% 2.1% 4.7% 0.5%

50 ～ 59 歳 88 21.6% 52.3% 2.3% 9.1% 0.0% 3.4% 10.2% 1.1%

60 ～ 69 歳 21 42.9% 9.5% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 19.0% 0.0%

70 歳 以 上 0 - - - - - - - -

死 別 57 21.1% 63.2% 0.0% 5.3% 0.0% 3.5% 7.0% 0.0%

離 婚 324 24.7% 59.9% 0.9% 7.4% 0.0% 1.9% 4.9% 0.3%

未 婚 の 父 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

その他の生別 22 18.2% 27.3% 0.0% 31.8% 0.0% 4.5% 13.6% 4.5%

全体 409

年
齢
別

原
因
別

● 就労形態 
就労形態ついては、「常用雇用者（勤務先の正職員）」の割合が 58.4％と最も高く、次いで

「自営業（家族従業を含む）」の割合が 23.5％、「パート・アルバイト・臨時・非常勤職員・
契約社員」の割合が 8.3％となっている。 
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現在の仕事と同じ

54.3%

現在と仕事の内容は同じだ

が、勤務先が異なっていた

8.1%

現在と勤務先は同じだが、

勤務場所が異なっていた

2.0%

現在と勤務先は同じだが、以

前はパート・アルバイト・臨

時・非常勤・契約社員で、今

は正職員になった

0.5%

現在と勤務先は同じだが、

以前は正職員で、今はパー

ト・アルバイト・臨時・非

常勤・契約社員になった

1.0%

現在とは違う仕

事についていた

25.4%

その他

4.2%

無職

3.7%
無回答

1.0%

(SA)n=409

問10 -1 あなたが父子世帯になった当時のお仕事について、該当する番号１つに○を
つけてください。 

父子世帯になった当時の仕事の状況について尋ねたところ、「現在の仕事と同じ」と回答し
た割合が 54.3％と最も高く、次いで「現在とは違う仕事についていた」の割合が 25.4％、「現
在と仕事の内容は同じだが、勤務先が異なっていた」の割合が 8.1％となっている。 
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35.7

35.2

18.3

10.3

9.0

8.3

7.6

6.6

18.3

1.7

0% 10% 20% 30% 40%

給料が安い

子どものことで休むこと

残業ができない

子どもの育児・養育のため

条件のいい仕事ができない

出張ができない

家事や育児疲れで仕事に身が入らない

身分が不安定

その他

特に困っていることはない

無回答

(MA)n=409

標
本
数

残
業
が
で
き
な
い

子
ど
も
の
こ
と
で
休
む
こ
と

出
張
が
で
き
な
い

子
ど
も
の
育
児
・
養
育
の
た
め
条

件
の
い
い
仕
事
が
で
き
な
い

家
事
や
育
児
疲
れ
で
仕
事
に
身
が

入
ら
な
い

身
分
が
不
安
定

給
料
が
安
い

そ
の
他

特
に
困
っ

て
い
る
こ
と
は
な
い

無
回
答

75 144 37 42 34 31 146 27 75 7

18.3% 35.2% 9.0% 10.3% 8.3% 7.6% 35.7% 6.6% 18.3% 1.7%

19 歳 以 下 2 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20 ～ 29 歳 14 21.4% 35.7% 14.3% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 7.1% 35.7% 0.0%

30 ～ 39 歳 85 16.5% 32.9% 5.9% 14.1% 8.2% 10.6% 38.8% 3.5% 16.5% 1.2%

40 ～ 49 歳 193 20.7% 35.2% 9.3% 8.3% 9.8% 5.2% 34.2% 7.8% 21.2% 0.5%

50 ～ 59 歳 88 17.0% 36.4% 8.0% 10.2% 8.0% 10.2% 43.2% 6.8% 11.4% 2.3%

60 ～ 69 歳 21 9.5% 42.9% 14.3% 19.0% 4.8% 9.5% 28.6% 9.5% 19.0% 4.8%

70 歳 以 上 0 - - - - - - - - - -

死 別 57 19.3% 45.6% 10.5% 14.0% 10.5% 5.3% 29.8% 8.8% 15.8% 0.0%

離 婚 324 18.2% 33.3% 8.6% 9.3% 7.7% 8.0% 37.0% 6.2% 19.4% 1.2%

未 婚 の 父 1 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の生別 22 18.2% 36.4% 13.6% 13.6% 9.1% 9.1% 31.8% 9.1% 9.1% 4.5%

原
因
別

全体 409

年
齢
別

問10 -2 あなたが仕事をする上での不満や悩みは何ですか。該当する番号に２つ以内
で○をつけてください。 

仕事をする上での不満や悩みについて尋ねたところ、「給料が安い」と回答した割合が
35.7％と最も高く、次いで「子どものことで休むこと」の割合が 35.2％、「残業ができない」、
「特に困っていることはない」の割合が 18.3％となっている。 

年齢別、原因別にみても、「子どものことで休むこと」及び「給料が安い」の割合が高くな
っている。 
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28.0

17.4

42.9

20.0

21.7

19.0

4.0

4.3 8.7

20.0

13.0

4.8

28.0

34.8

33.3

令和４年度

(n=25)

平成29年度

(n=23)

平成24年度

(n=21)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

適当な職がない 自分が病弱

子どもの育児 他の家族の世話や介護

現在、職業訓練を受けたり、技術を取得中である 働く必要がない

その他 無回答

標
本
数

適
当
な
職
が
な
い

自
分
が
病
弱

子
ど
も
の
育
児

他
の
家
族
の
世
話
や
介
護

現
在
、

職
業
訓
練
を
受
け
た
り
、

技
術
を
取
得
中
で
あ
る

働
く
必
要
が
な
い

そ
の
他

無
回
答

7 5 1 0 0 0 5 7

28.0% 20.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 28.0%

19 歳 以 下 0 - - - - - - - -

20 ～ 29 歳 0 - - - - - - - -

30 ～ 39 歳 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40 ～ 49 歳 9 22.2% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 11.1%

50 ～ 59 歳 9 33.3% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 22.2%

60 ～ 69 歳 4 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0%

70 歳 以 上 0 - - - - - - - -

死 別 4 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0%

離 婚 16 31.3% 31.3% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 18.8%

未 婚 の 父 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

その他の生別 3 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3%

原
因
別

全体 25

年
齢
別

◎ 問10で「７ 無職」とお答えの方にうかがいます。 

問11 あなたが働いておられない主な理由は何ですか。該当する番号１つに○をつけ
てください。 

仕事をしていない主な理由について尋ねたところ、「適当な職がない」と回答した割合が
28.0％と最も高く、次いで「自分が病弱」及び「その他」と回答した割合が 20.0％となって
いる。 
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58.9

20.5

16.4

8.8

7.6

7.1

5.9

3.4

2.7

2.2

2.0

1.5

1.5

1.2

1.0

0.2

0.0

0.0

0.0

20.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

普通自動車運転免許

土木・建築・電気・水道等技師

大型自動車運転免許

簿記・珠算など

介護福祉士・ホームヘルパー

その他

栄養士・調理師

ＩＴ（情報技術）の利活用に関する資格

大工・左官など

タクシー乗務員

システム開発等に関する資格

教員・保育士など

外国語検定、会話など

看護師・保健師など

理容師・美容師

茶道・華道・書道・舞踊教室など

医療事務

医師・薬剤師

和裁・洋裁・編み物・着付けなど

無回答

(MA)n=409

問12 あなたが現在取得している資格・技術、その中で実際に仕事に役立ったもの、今
後取得したいと考えているものに○をつけてください。 

 ● 現在取得している資格・技術 
現在取得している資格・技術について尋ねたところ、「普通自動車運転免許」と回答した割

合が 58.9％と最も高く、次いで「土木・建築・電気・水道等技師」の割合が 20.5％、「大型
自動車運転免許」の割合が 16.4％となっている。 
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39.4

13.0

9.8

4.2

3.9

2.7

2.4

1.5

1.2

1.2

1.0

1.0

1.0

0.7

0.5

0.5

0.2

0.0

0.0

43.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

普通自動車運転免許

土木・建築・電気・水道等技師

大型自動車運転免許

その他

介護福祉士・ホームヘルパー

栄養士・調理師

大工・左官など

タクシー乗務員

簿記・珠算など

ＩＴ（情報技術）の利活用に関する資格

教員・保育士など

理容師・美容師

システム開発等に関する資格

外国語検定、会話など

看護師・保健師など

茶道・華道・書道・舞踊教室など

医師・薬剤師

医療事務

和裁・洋裁・編み物・着付けなど

無回答

(MA)n=409

  ● 仕事で役に立った現在取得している資格・技術 
仕事で役に立った現在取得している資格・技術について尋ねたところ、「普通自動車運転免

許」と回答した割合が 39.4％と最も高く、次いで「土木・建築・電気・水道等技師」の割合
が 13.0％、「大型自動車運転免許」の割合が 9.8％となっている。 
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11.7

10.0

8.1

6.1

4.2

3.2

2.9

2.7

2.4

2.4

2.4

2.0

1.7

1.2

1.0

0.5

0.5

0.2

0.2

62.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

大型自動車運転免許

土木・建築・電気・水道等技師

ＩＴ（情報技術）の利活用に関する資格

システム開発等に関する資格

介護福祉士・ホームヘルパー

外国語検定、会話など

栄養士・調理師

大工・左官など

看護師・保健師など

医師・薬剤師

タクシー乗務員

その他

簿記・珠算など

教員・保育士など

医療事務

茶道・華道・書道・舞踊教室など

普通自動車運転免許

理容師・美容師

和裁・洋裁・編み物・着付けなど

無回答

(MA)n=409

  ● 今後取得したい資格・技術 
今後取得したい資格・技術について尋ねたところ、「大型自動車運転免許」と回答した割合

が 11.7％と最も高く、次いで「土木・建築・電気・水道等技師」の割合が 10.0％、「ＩＴ（情
報技術）の利活用に関する資格」の割合が 8.1％となっている。 
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22.5

12.0

10.3

6.6

6.4

5.1

3.9

3.9

3.2

2.4

51.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

技術・資格取得の支援

仕事の紹介

訓練受講時の経済的援助

延長・夜間・休日保育の充実

仕事に関する相談窓口の充実

保育所や学童保育の整備

職業訓練の機会の充実

病児保育の充実

ホームヘルパー等の派遣

その他

無回答

(MA)n=409

問13 仕事に対して、特にどのような支援があればよいと思いますか。該当する番号に
２つ以内で○を付けてください。 

仕事に対してどのような支援があれば良いか尋ねたところ、「技術・資格取得の支援」と回
答した割合が 22.5％と最も高く、次いで「仕事の紹介」の割合が 12.0％、「訓練受講時の経
済的援助」の割合が 10.3％となっている。 
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自分自身の就労収入

86.3%

家族の就労収入

2.4%

財産収入（家賃・地代等）

0.5%

各種年金・手当て

4.9%

生活保護費

1.7%

その他

1.5% 無回答

2.7%

(SA)n=409

標
本
数

自
分
自
身
の
就
労
収
入

家
族
の
就
労
収
入

財
産
収
入
（

家
賃
・
地
代
等
）

各
種
年
金
・
手
当
て

生
活
保
護
費

養
育
費
・
慰
謝
料

そ
の
他

無
回
答

353 10 2 20 7 0 6 11

86.3% 2.4% 0.5% 4.9% 1.7% 0.0% 1.5% 2.7%

19 歳 以 下 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20 ～ 29 歳 14 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30 ～ 39 歳 85 91.8% 3.5% 1.2% 1.2% 1.2% 0.0% 0.0% 1.2%

40 ～ 49 歳 193 89.1% 1.0% 0.5% 2.6% 2.1% 0.0% 1.6% 3.1%

50 ～ 59 歳 88 80.7% 4.5% 0.0% 8.0% 2.3% 0.0% 2.3% 2.3%

60 ～ 69 歳 21 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70 歳 以 上 0 - - - - - - - -

有 職 381 92.4% 2.1% 0.5% 2.4% 0.5% 0.0% 0.3% 1.8%

無 職 25 0.0% 8.0% 0.0% 44.0% 20.0% 0.0% 20.0% 8.0%

就

労

の

有

無

別

全体 409

年
齢
別

５．生計の状況 
 

問14 あなたの世帯の主な収入源は何ですか。該当する番号１つに○をつけてくださ
い。 

世帯の主な収入源について尋ねたところ、「自分自身の就労収入」と回答した割合が 86.3％
最も高く、次いで「各種年金・手当て」の割合が 4.9％、「家族の就労収入」の割合が 2.4％
となっている。 

年齢別では、いずれの年齢層においても「自分自身の就労収入」の割合が最も高くなって
いる。 

また、就労の有無別でみると、「仕事を持っていない人」では「各種年金・手当て」、「生活
保護費」、「その他」の割合が「仕事を持っている人」に比べて高くなっている。 
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5万円未満

3.4%

5～10万円未満

4.9%

10～15万円未満

11.2%

15～20万円未満

25.7%
20～25万円未満

27.4%

25～30万円未満

10.8%

30～35万円未満

7.1%

35万円以上

5.6%

無回答

3.9%

(SA)n=409

標
本
数

5
万
円
未
満

5
～

1
0
万
円
未
満

1
0
～

1
5
万
円
未
満

1
5
～

2
0
万
円
未
満

2
0
～

2
5
万
円
未
満

2
5
～

3
0
万
円
未
満

3
0
～

3
5
万
円
未
満

3
5
万
円
以
上

無
回
答

14 20 46 105 112 44 29 23 16

3.4% 4.9% 11.2% 25.7% 27.4% 10.8% 7.1% 5.6% 3.9%

19 歳 以下 2 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

20 ～ 29 歳 14 0.0% 0.0% 14.3% 28.6% 42.9% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0%

30 ～ 39 歳 85 2.4% 2.4% 11.8% 25.9% 28.2% 10.6% 5.9% 10.6% 2.4%

40 ～ 49 歳 193 2.6% 4.1% 8.8% 26.4% 28.0% 13.5% 8.3% 4.7% 3.6%

50 ～ 59 歳 88 6.8% 9.1% 18.2% 25.0% 23.9% 4.5% 5.7% 3.4% 3.4%

60 ～ 69 歳 21 0.0% 9.5% 4.8% 23.8% 28.6% 14.3% 4.8% 4.8% 9.5%

70 歳 以上 0 - - - - - - - - -

有 職 381 0.8% 4.5% 11.3% 26.8% 29.1% 11.3% 7.3% 6.0% 2.9%

無 職 25 44.0% 8.0% 12.0% 12.0% 4.0% 4.0% 4.0% 0.0% 12.0%

就

労

の

有

無

別

全体 409

年
齢
別

問15 あなたの世帯全体（あなた自身を含む）の平均月収はどれくらいですか。該当す
る番号１つに○をつけてください。 

  ● 世帯全体の平均月収 

世帯全体の平均月収について尋ねたところ、「20～25 万円未満」と回答した割合が 27.4％
と最も高く、次いで「15～20 万円未満」の割合が 25.7％、「10～15 万円未満」の割合が 11.2％
となっている。 
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2.9

1.0

2.4

4.4

7.1

7.3

8.1

7.3

8.6

4.2

5.4

1.5

3.2

0.7

3.9

32.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

50万円未満

50万円～100万円未満

100万円～150万円未満

150万円～200万円未満

200万円～250万円未満

250万円～300万円未満

300万円～350万円未満

350万円～400万円未満

400万円～450万円未満

450万円～500万円未満

500万円～550万円未満

550万円～600万円未満

600万円～700万円未満

700万円～800万円未満

800万円以上

無回答

(SA)n=409

標
本
数

5
0
万
円
未
満

5
0
万
円
～

1
0
0
万
円
未
満

1
0
0
万
円
～

1
5
0
万
円
未
満

1
5
0
万
円
～

2
0
0
万
円
未
満

2
0
0
万
円
～

2
5
0
万
円
未
満

2
5
0
万
円
～

3
0
0
万
円
未
満

3
0
0
万
円
～

3
5
0
万
円
未
満

3
5
0
万
円
～

4
0
0
万
円
未
満

4
0
0
万
円
～

4
5
0
万
円
未
満

4
5
0
万
円
～

5
0
0
万
円
未
満

5
0
0
万
円
～

5
5
0
万
円
未
満

5
5
0
万
円
～

6
0
0
万
円
未
満

6
0
0
万
円
～

7
0
0
万
円
未
満

7
0
0
万
円
～

8
0
0
万
円
未
満

8
0
0
万
円
以
上

無
回
答

12 4 10 18 29 30 33 30 35 17 22 6 13 3 16 131

2.9% 1.0% 2.4% 4.4% 7.1% 7.3% 8.1% 7.3% 8.6% 4.2% 5.4% 1.5% 3.2% 0.7% 3.9% 32.0%

19 歳 以 下 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%

20 ～ 29 歳 14 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 21.4% 14.3% 0.0% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9%

30 ～ 39 歳 85 3.5% 0.0% 1.2% 3.5% 4.7% 12.9% 12.9% 5.9% 7.1% 3.5% 4.7% 1.2% 7.1% 0.0% 7.1% 24.7%

40 ～ 49 歳 193 2.1% 1.6% 2.1% 5.2% 10.4% 5.7% 7.3% 5.2% 10.4% 6.2% 5.7% 2.1% 2.6% 1.0% 3.1% 29.5%

50 ～ 59 歳 88 5.7% 1.1% 4.5% 4.5% 4.5% 6.8% 4.5% 9.1% 5.7% 2.3% 4.5% 1.1% 1.1% 1.1% 3.4% 39.8%

60 ～ 69 歳 21 0.0% 0.0% 4.8% 4.8% 4.8% 9.5% 19.0% 14.3% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 33.3%

70 歳 以 上 0 - - - - - - - - - - - - - - - -

有 職 381 2.1% 0.5% 2.4% 3.9% 6.8% 7.9% 8.4% 7.6% 9.2% 4.5% 5.8% 1.6% 3.4% 0.8% 4.2% 31.0%

無 職 25 16.0% 8.0% 4.0% 12.0% 8.0% 0.0% 4.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 44.0%

就

労

の

有

無

別

全体 409

年
齢
別

  ● 世帯の年間総収入（同居親族を含む） 
世帯の年間総収入について尋ねたところ、「400 万円～450 万円未満」と回答した割合が

8.6％と最も高く、次いで「300 万円～350 万円未満」の割合が 8.1％、「250 万円～300 万円
未満」及び「350 万円～400 万円未満」の割合が 7.3％となっている。 
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2.4

2.2

4.9

4.9

11.0

14.2

12.5

8.8

9.0

2.4

2.4

0.7

1.5

0.2

1.0

21.8

0% 5% 10% 15% 20% 25%

50万円未満

50万円～100万円未満

100万円～150万円未満

150万円～200万円未満

200万円～250万円未満

250万円～300万円未満

300万円～350万円未満

350万円～400万円未満

400万円～450万円未満

450万円～500万円未満

500万円～550万円未満

550万円～600万円未満

600万円～700万円未満

700万円～800万円未満

800万円以上

無回答

(SA)n=409

  ● 自分自身の年間総収入 
自分自身の年間総収入について尋ねたところ、「250 万円～300 万円未満」の割合が 14.2％

と最も高く、次いで「300 万円～350 万円未満」の割合が 12.5％、「200 万円～250 万円未満」
の割合が 11.0％となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

標
本
数

5
0
万
円
未
満

5
0
万
円
～

1
0
0
万
円
未
満

1
0
0
万
円
～

1
5
0
万
円
未
満

1
5
0
万
円
～

2
0
0
万
円
未
満

2
0
0
万
円
～

2
5
0
万
円
未
満

2
5
0
万
円
～

3
0
0
万
円
未
満

3
0
0
万
円
～

3
5
0
万
円
未
満

3
5
0
万
円
～

4
0
0
万
円
未
満

4
0
0
万
円
～

4
5
0
万
円
未
満

4
5
0
万
円
～

5
0
0
万
円
未
満

5
0
0
万
円
～

5
5
0
万
円
未
満

5
5
0
万
円
～

6
0
0
万
円
未
満

6
0
0
万
円
～

7
0
0
万
円
未
満

7
0
0
万
円
～

8
0
0
万
円
未
満

8
0
0
万
円
以
上

無
回
答

10 9 20 20 45 58 51 36 37 10 10 3 6 1 4 89

2.4% 2.2% 4.9% 4.9% 11.0% 14.2% 12.5% 8.8% 9.0% 2.4% 2.4% 0.7% 1.5% 0.2% 1.0% 21.8%

19 歳 以 下 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

20 ～ 29 歳 14 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 14.3% 14.3% 7.1% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 35.7%

30 ～ 39 歳 85 2.4% 0.0% 1.2% 4.7% 8.2% 18.8% 17.6% 9.4% 8.2% 2.4% 4.7% 0.0% 2.4% 0.0% 1.2% 18.8%

40 ～ 49 歳 193 2.6% 3.1% 4.1% 4.7% 12.4% 11.9% 14.0% 7.3% 12.4% 3.1% 1.0% 1.6% 1.6% 0.5% 0.5% 19.2%

50 ～ 59 歳 88 2.3% 1.1% 8.0% 5.7% 9.1% 13.6% 8.0% 12.5% 4.5% 1.1% 3.4% 0.0% 1.1% 0.0% 2.3% 27.3%

60 ～ 69 歳 21 0.0% 4.8% 14.3% 9.5% 14.3% 23.8% 4.8% 4.8% 0.0% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%

70 歳 以 上 0 - - - - - - - - - - - - - - - -

有 職 381 1.8% 1.3% 4.7% 4.5% 11.5% 15.2% 13.4% 9.4% 9.7% 2.6% 2.6% 0.8% 1.6% 0.3% 1.0% 19.4%

無 職 25 12.0% 16.0% 8.0% 12.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 48.0%

就

労

の

有

無

別

全体 409

年
齢
別
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3.9

2.4

4.6

6.1

12.2

11.7

9.8

9.3

6.6

1.2

2.0

0.7

0.0

0.2

0.5

28.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

50万円未満

50万円～100万円未満

100万円～150万円未満

150万円～200万円未満

200万円～250万円未満

250万円～300万円未満

300万円～350万円未満

350万円～400万円未満

400万円～450万円未満

450万円～500万円未満

500万円～550万円未満

550万円～600万円未満

600万円～700万円未満

700万円～800万円未満

800万円以上

無回答

(SA)n=409

標
本
数

5
0
万
円
未
満

5
0
万
円
～

1
0
0
万
円
未
満

1
0
0
万
円
～

1
5
0
万
円
未
満

1
5
0
万
円
～

2
0
0
万
円
未
満

2
0
0
万
円
～

2
5
0
万
円
未
満

2
5
0
万
円
～

3
0
0
万
円
未
満

3
0
0
万
円
～

3
5
0
万
円
未
満

3
5
0
万
円
～

4
0
0
万
円
未
満

4
0
0
万
円
～

4
5
0
万
円
未
満

4
5
0
万
円
～

5
0
0
万
円
未
満

5
0
0
万
円
～

5
5
0
万
円
未
満

5
5
0
万
円
～

6
0
0
万
円
未
満

6
0
0
万
円
～

7
0
0
万
円
未
満

7
0
0
万
円
～

8
0
0
万
円
未
満

8
0
0
万
円
以
上

無
回
答

16 10 19 25 50 48 40 38 27 5 8 3 0 1 2 117

3.9% 2.4% 4.6% 6.1% 12.2% 11.7% 9.8% 9.3% 6.6% 1.2% 2.0% 0.7% 0.0% 0.2% 0.5% 28.6%

19 歳 以 下 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

20 ～ 29 歳 14 0.0% 0.0% 7.1% 14.3% 7.1% 7.1% 7.1% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 35.7%

30 ～ 39 歳 85 4.7% 1.2% 3.5% 9.4% 11.8% 17.6% 12.9% 9.4% 3.5% 1.2% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.4%

40 ～ 49 歳 193 4.7% 2.1% 2.6% 5.2% 14.0% 10.4% 10.9% 8.8% 10.4% 1.6% 0.5% 1.6% 0.0% 0.5% 0.5% 26.4%

50 ～ 59 歳 88 3.4% 1.1% 9.1% 4.5% 11.4% 11.4% 8.0% 10.2% 2.3% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 33.0%

60 ～ 69 歳 21 0.0% 19.0% 9.5% 4.8% 9.5% 9.5% 0.0% 4.8% 0.0% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

70 歳 以 上 0 - - - - - - - - - - - - - - - -

有 職 381 3.1% 2.6% 5.0% 6.6% 12.9% 12.6% 10.2% 10.0% 7.1% 1.3% 2.1% 0.8% 0.0% 0.3% 0.5% 24.9%

無 職 25 16.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0%

就

労

の

有

無

別

全体 409

年
齢
別

● 自分自身の年間就労収入 
自分自身の年間就労収入について尋ねたところ、「200 万円～250 万円未満」と回答した割

合が 12.2％と最も高く、次いで「250 万円～300 万円未満」の割合が 11.7％、「300 万円～
350 万円未満」の割合が 9.8％となっている。 
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20.3

25.2

19.6

3.7

1.0

24.2

2.9

3.2

16.1

31.4

19.3

1.8

0.0

23.3

2.9

5.2

22.2

29.5

16.7

2.1

0.2

22.8

3.3

3.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

子ども

同居の親族

別居の親族

友人・知人

ひとり親家庭等日常生活支援事業を利用する

世話をしてくれる人がいない

その他

無回答

令和４年度

(n=409)

平成29年度

(n=446)

平成24年度

(n=522)

標
本
数

子
ど
も

同
居
の
親
族

別
居
の
親
族

友
人
・
知
人

ひ
と
り
親
家
庭
等
日
常
生
活

支
援
事
業
を
利
用
す
る

世
話
を
し
て
く
れ
る
人
が
い

な
い

そ
の
他

無
回
答

83 103 80 15 4 99 12 13

20.3% 25.2% 19.6% 3.7% 1.0% 24.2% 2.9% 3.2%

未 就 学 児 43 2.3% 41.9% 30.2% 0.0% 0.0% 20.9% 2.3% 2.3%

小学校1年～3年 73 9.6% 28.8% 21.9% 6.8% 1.4% 24.7% 4.1% 2.7%

小学校4年～6年 102 15.7% 23.5% 22.5% 3.9% 1.0% 28.4% 3.9% 1.0%

中 学 生 131 25.2% 18.3% 18.3% 3.8% 1.5% 27.5% 3.1% 2.3%

高 校 生 146 30.1% 19.9% 20.5% 2.1% 1.4% 20.5% 1.4% 4.1%

大 学 生 な ど 18 33.3% 27.8% 16.7% 0.0% 0.0% 11.1% 5.6% 5.6%

その他の子ども 24 45.8% 16.7% 4.2% 8.3% 4.2% 12.5% 0.0% 8.3%

父 母 と 同 居 141 9.2% 63.1% 3.5% 2.8% 0.7% 11.3% 2.8% 6.4%

他の家族と同居 55 29.1% 18.2% 16.4% 9.1% 0.0% 20.0% 5.5% 1.8%

父 子 の み 202 26.2% 1.0% 32.7% 2.0% 1.5% 33.2% 2.5% 1.0%

世

帯

類

型

別

就
学
状
況
別

全体 409

６．健康について 
 

問16 あなたが病気にかかったときの介護は、主にどなたがしますか。該当する番号１
つに○をつけてください。 

自分自身が病気にかかった際にどなたが介護するかについて尋ねたところ、「同居の親族」
と回答した割合が 25.2％と最も高く、次いで「世話をしてくれる人がいない」の割合が 24.2％、
「子ども」の割合が 20.3％となっている。 

子どもの就学状況別では、子どもの年齢が低い時は、「同居の親族」又は「別居の親族」の
割合が高いのに対し、「中学生」以上になると「子ども」の割合が高くなっている。 

また、世帯類型別でみると、「父子のみ」の世帯では、「別居の親族」又は「世話をしてく
れる人がいない」の割合が他と比べて高くなっている。 
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自分自身

79.2%

同居の親族

11.7%

別居の親族

5.4%

友人・知人

0.2%

世話をしてくれる人がいない

0.5%

その他

0.7%

無回答

2.2%

(SA)n=409

標
本
数

自
分
自
身

他
の
子
ど
も

同
居
の
親
族

別
居
の
親
族

友
人
・
知
人

ひ
と
り
親
家
庭
等
日
常
生
活
支
援
事

業
を
利
用
す
る

世
話
を
し
て
く
れ
る
人
が
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

324 0 48 22 1 0 2 3 9

79.2% 0.0% 11.7% 5.4% 0.2% 0.0% 0.5% 0.7% 2.2%

未 就 学 児 43 79.1% 0.0% 20.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小学校1年～3年 73 74.0% 0.0% 13.7% 6.8% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 2.7%

小学校4年～6年 102 74.5% 0.0% 13.7% 6.9% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.9%

中 学 生 131 75.6% 0.0% 13.7% 6.1% 0.0% 0.0% 0.8% 0.8% 3.1%

高 校 生 146 80.1% 0.0% 9.6% 6.2% 0.0% 0.0% 0.7% 0.7% 2.7%

大 学 生 な ど 18 72.2% 0.0% 22.2% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の子ども 24 83.3% 0.0% 4.2% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 4.2% 4.2%

父 母 と 同 居 141 64.5% 0.0% 29.1% 2.1% 0.0% 0.0% 0.7% 0.7% 2.8%

他の家族と同居 55 81.8% 0.0% 10.9% 0.0% 1.8% 0.0% 0.0% 1.8% 3.6%

父 子 の み 202 89.1% 0.0% 0.5% 8.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 1.0%

世

帯

類

型

別

就
学
状
況
別

全体 409

問17 お子さんが病気やけがをしたときの介護は、主にどなたがしますか。該当する番
号１つに○をつけてください。 

子どもが病気やけがをした際に主にどなたが介護をするかについて尋ねたところ、「自分
自身」と回答した割合が 79.2％と最も高く、次いで、「同居の親族」の割合が 11.7％、「別居
の親族」の割合が 5.4％となっている。 
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失業・休業した

9.8%

仕事の量が

減った

31.8%

仕事の量が増えた

8.1%掛け持ちの仕事を増やした

0.7%

影響はなかった

39.9%

その他

5.4%

無回答

4.4%

(SA)n=409

収入が1割～2割程度減った

24.2%

収入が3割～4割程度減った

14.4%

収入が5割以上減った

5.6%

影響はなかった

50.9%

無回答

4.9%

(SA)n=409

７．新型コロナウイルス感染症や物価高騰の影響 
 

問18 新型コロナウイルス感染症による仕事への影響はありましたか。該当する番号
１つに○をつけてください。 

新型コロナウイルス感染症による仕事への影響について尋ねたところ、「影響はなかった」
と回答した割合が 39.9％と最も高く、次いで「仕事の量が減った」の割合が 31.8％、「失業・
休業した」の割合が 9.8％となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問19 新型コロナウイルス感染症による世帯収入への影響はありましたか。該当する
番号１つに○をつけてください。 

新型コロナウイルス感染症による世帯収入への影響について尋ねたところ、「影響はなか
った」と回答した割合が 50.9％と最も高く、次いで「収入が 1 割～2 割程度減った」の割合
が 24.2％、「収入が 3 割～4 割程度減った」の割合が 14.4％となっている。 
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40.6

33.7

16.1

13.2

8.3

7.1

0.5

20.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

精神的に不安になることが増えた

出費が増えた

借金をした・借金が増えた

食事の回数・量が減った

その他

子どもを保育園等に預けられなくなった

安価な住居に転居した

無回答

(MA)n=409

標
本
数

食
事
の
回
数
・
量
が
減
っ

た

出
費
が
増
え
た

安
価
な
住
居
に
転
居
し
た

借
金
を
し
た
・
借
金
が
増
え

た 精
神
的
に
不
安
に
な
る
こ
と

が
増
え
た

子
ど
も
を
保
育
園
等
に
預
け

ら
れ
な
く
な
っ

た

そ
の
他

無
回
答

54 138 2 66 166 29 34 84

13.2% 33.7% 0.5% 16.1% 40.6% 7.1% 8.3% 20.5%

19 歳 以 下 2 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

20 ～ 29 歳 14 7.1% 14.3% 0.0% 21.4% 28.6% 14.3% 7.1% 35.7%

30 ～ 39 歳 85 11.8% 37.6% 0.0% 23.5% 44.7% 14.1% 5.9% 17.6%

40 ～ 49 歳 193 13.0% 32.6% 0.0% 15.5% 40.9% 6.2% 7.8% 22.3%

50 ～ 59 歳 88 18.2% 39.8% 1.1% 11.4% 39.8% 2.3% 10.2% 13.6%

60 ～ 69 歳 21 9.5% 28.6% 4.8% 9.5% 38.1% 0.0% 14.3% 23.8%

70 歳 以 上 0 - - - - - - - -

未 就 学 児 43 11.6% 18.6% 0.0% 11.6% 32.6% 41.9% 9.3% 18.6%

小学校1年～3年 73 12.3% 31.5% 0.0% 16.4% 42.5% 16.4% 6.8% 23.3%

小学校4年～6年 102 11.8% 40.2% 2.0% 18.6% 44.1% 3.9% 3.9% 19.6%

中 学 生 131 10.7% 41.2% 1.5% 16.8% 38.9% 1.5% 8.4% 20.6%

高 校 生 146 19.9% 41.8% 0.0% 16.4% 41.1% 2.1% 6.8% 17.1%

大 学 生 な ど 18 5.6% 38.9% 0.0% 33.3% 38.9% 0.0% 5.6% 22.2%

その他の子ども 24 16.7% 33.3% 0.0% 8.3% 37.5% 4.2% 8.3% 25.0%

就
学
状
況
別

全体 409

年
齢
別

問20 新型コロナウイルス感染症による生活面などへの影響はありましたか。該当す
る番号に３つ以内で○をつけてください。 

新型コロナウイルス感染症による生活面などへの影響について尋ねたところ、「精神的に
不安になることが増えた」と回答した割合が 40.6％と最も高く、次いで「出費が増えた」の
割合が 33.7％、「借金をした・借金が増えた」の割合が 16.1％となっている。 

年齢別では、いずれの年齢層も「精神的に不安になることが増えた」と回答した割合が最
も高くなっている。また、「30～39 歳」、「40～49 歳」及び「50～59 歳」の年齢層では、「出
費が増えた」と回答した割合が３割を超えており、他の年齢層と比較して高くなっている。 
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41.8

38.1

18.8

15.2

6.4

1.7

1.7

22.0

10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自身や家族の健康に関すること

収入に関すること

子どもの進学に関すること

仕事に関すること

子どもの預かり先に関すること

住居に関すること

その他

特になし

無回答

(MA)n=409

標
本
数

仕
事
に
関
す
る
こ
と

収
入
に
関
す
る
こ
と

住
居
に
関
す
る
こ
と

自
身
や
家
族
の
健
康
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
の
預
か
り
先
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
の
進
学
に
関
す
る
こ
と

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

62 156 7 171 26 77 7 90 41

15.2% 38.1% 1.7% 41.8% 6.4% 18.8% 1.7% 22.0% 10.0%

19歳以下 2 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20～29歳 45 7.1% 42.9% 7.1% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 21.4%

30～39歳 85 21.2% 47.1% 2.4% 47.1% 11.8% 12.9% 1.2% 22.4% 7.1%

40～49歳 193 15.5% 35.8% 1.0% 45.6% 4.7% 20.7% 2.1% 21.8% 9.8%

50～59歳 88 14.8% 38.6% 2.3% 38.6% 3.4% 22.7% 1.1% 21.6% 6.8%

60～69歳 21 0.0% 28.6% 0.0% 33.3% 0.0% 19.0% 0.0% 33.3% 19.0%

70歳以上 0 - - - - - - - - -

未就学児 43 16.3% 34.9% 0.0% 44.2% 25.6% 9.3% 0.0% 20.9% 7.0%

小学校1年～3年 73 13.7% 39.7% 4.1% 39.7% 9.6% 12.3% 2.7% 23.3% 9.6%

小学校4年～6年 102 14.7% 38.2% 0.0% 49.0% 6.9% 15.7% 2.0% 22.5% 12.7%

中学生 131 14.5% 37.4% 0.8% 40.5% 0.8% 20.6% 0.8% 26.0% 8.4%

高校生 146 19.2% 44.5% 1.4% 43.2% 0.7% 23.3% 2.1% 17.8% 8.2%

大学生など 18 16.7% 44.4% 0.0% 55.6% 0.0% 33.3% 0.0% 27.8% 0.0%

その他の子ども 24 8.3% 37.5% 4.2% 33.3% 4.2% 16.7% 0.0% 33.3% 20.8%

就
学
状
況
別

全体 409

年
齢
別

問21 新型コロナウイルス感染症の影響を受けて、特に困っていることや不安なこと
はありますか。該当する番号３つ以内で○をつけてください。 

新型コロナウイルス感染症の影響を受けて、特に困っていることや不安なことについて尋
ねたところ、「自身や家族の健康に関すること」と回答した割合が 41.8％と最も高く、次い
で「収入に関すること」の割合が 38.1％、「特になし」の割合が 22.0％となっている。 

年齢別でみると、いずれの年齢層も「収入に関すること」及び「自身や家族の健康に関す
ること」の割合が高くなっている。 
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８．子どもについて 
 

◎ 就学前のお子さんがいる方におうかがいします。 

問22 昼間、お子さんの保育は主にどなたがしますか。該当する番号１つに○をつけて
ください。 

昼間の子どもの保育状況について尋ねたところ、「保育所（無認可、事業所内保育所を含
む）」と回答した割合が 76.7％最も高く、次いで「幼稚園」の割合が 9.3％、「自分自身」の
割合が 7.0％となっている。 

 

 

 
 
 

 
 

 
 
  

自分自身

7.0%

保育所（無認可、事業

所内保育所を含む）

76.7%

幼稚園

9.3%

その他

2.3%

無回答

4.7%

(SA)n=43
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27.0

37.8

21.6

8.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.4

0.0

0% 10% 20% 30% 40%

午後5時まで

午後6時まで

午後7時まで

午後8時まで

午後9時まで

午後10時まで

午後11時まで

午後12時まで

午後１２時以降、自分の

希望する時間まで

その他

無回答

(SA)n=37

標
本
数

午
後
5
時
ま
で

午
後
6
時
ま
で

午
後
7
時
ま
で

午
後
8
時
ま
で

午
後
9
時
ま
で

午
後
1
0
時
ま
で

午
後
1
1
時
ま
で

午
後
1
2
時
ま
で

午
後
１
２
時
以
降
、

自
分
の

希
望
す
る
時
間
ま
で

そ
の
他

無
回
答

10 14 8 3 0 0 0 0 0 2 0

27.0% 37.8% 21.6% 8.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.4% 0.0%

有 職 36 25.0% 38.9% 22.2% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0%

無 職 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

就

労

の

有

無

別

全体 37

◎ 問22で「６ 保育所（無認可、事業所内保育所を含む）」、または「７ 幼稚園」とお答えの方
におうかがいします。 

問23 保育所や幼稚園には何時までお子さんを預かってもらいたいと思いますか。該
当する番号１つに○をつけてください。 

保育所や幼稚園に何時まで預かってもらいたいかについて尋ねたところ、「午後 6 時まで」
と回答した割合が 37.8％と最も高く、次いで「午後 5 時まで」の割合が 27.0％、「午後 7 時
まで」の割合が 21.6％となっている。 
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35.6

27.9

19.2

19.2

6.7

3.8

1.9

1.0

1.0

0.0

0.0

11.5

0% 10% 20% 30% 40%

親と一緒に家にいる

児童館・放課後児童クラブに行っている

同居の親族と一緒に家にいる

子ども達だけで家にいる

その他

あなたの友人・知人の家にいる

友達の家に行っている

塾に行っている

ＮＰＯ等の民間の支援団体に行っている

ファミリーサポートセンターを利用している

分からない

無回答

(MA)n=104

◎ 保育園児、幼稚園生、または小学校１～３年生までのお子さんがいる方におうかがいします。 

問24 お子さんは、保育所（幼稚園）、小学校から帰った後、どのように過ごしていま
すか。該当する番号に３つ以内で○をつけてください。 

小学校低学年までの子どもの放課後の過ごし方について尋ねたところ、「親と一緒に家に
いる」と回答した割合が 35.6％と最も高く、次いで「児童館・放課後児童クラブに行ってい
る」の割合が 27.9％、「同居の親族と一緒に家にいる」及び「子ども達だけで家にいる」の割
合が 19.2％となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

標
本
数

親
と
一
緒
に
家
に
い
る

同
居
の
親
族
と
一
緒
に
家
に
い
る

子
ど
も
達
だ
け
で
家
に
い
る

友
達
の
家
に
行
っ

て
い
る

あ
な
た
の
友
人
・
知
人
の
家
に
い
る

塾
に
行
っ

て
い
る

児
童
館
・
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
に
行
っ

て
い
る

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ
ン
タ
ー

を
利

用
し
て
い
る

Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
の
民
間
の
支
援
団
体
に
行
っ

て
い
る

そ
の
他

分
か
ら
な
い

無
回
答

37 20 20 2 4 1 29 0 1 7 0 12

35.6% 19.2% 19.2% 1.9% 3.8% 1.0% 27.9% 0.0% 1.0% 6.7% 0.0% 11.5%

有 職 101 33.7% 19.8% 19.8% 2.0% 4.0% 1.0% 28.7% 0.0% 1.0% 5.9% 0.0% 11.9%

無 職 3 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

父 母 と 同 居 40 35.0% 47.5% 7.5% 0.0% 5.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 15.0%

他の家族と同居 8 50.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5%

父 子 の み 56 33.9% 1.8% 28.6% 3.6% 3.6% 1.8% 32.1% 0.0% 1.8% 7.1% 0.0% 8.9%

世

帯

類

型

別

就

労

の

有

無

別

全体 104
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47.7

45.2

23.0

18.3

12.5

11.0

9.0

8.6

5.4

3.9

2.9

2.4

12.7

7.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

進学・教育

学費

しつけ

子どもとのふれあい

友人関係

病気

身の回りの世話

就職

いじめ

結婚・異性関係

非行化

その他

特にない

無回答

(MA)n=409

◎ ここからは、すべての方におうかがいします。 

問25 お子さんのことで悩んでいること、困っていることは何ですか。該当する番号に
３つ以内で○をつけてください。 

子どものことで悩んでいることや困っていることについて尋ねたところ、「進学・教育」と
回答した割合が 47.7％と最も高く、次いで「学費」の割合が 45.2％、「しつけ」の割合が 23.0％
となっている。 

就学状況別にみると、「未就学児」では「しつけ」の割合、「小学校 1 年～3 年」、「小学校
４年～６年」及び「中学生」では「進学・教育」の割合、「高校生」及び「大学生など」では
「学費」の割合が最も高くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

標
本
数

し
つ
け

子
ど
も
と
の
ふ
れ
あ
い

進
学
・
教
育

学
費

友
人
関
係

非
行
化

い
じ
め

就
職

結
婚
・
異
性
関
係

病
気

身
の
回
り
の
世
話

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

94 75 195 185 51 12 22 35 16 45 37 10 52 31

23.0% 18.3% 47.7% 45.2% 12.5% 2.9% 5.4% 8.6% 3.9% 11.0% 9.0% 2.4% 12.7% 7.6%

未 就 学 児 43 46.5% 25.6% 37.2% 32.6% 9.3% 0.0% 7.0% 2.3% 0.0% 11.6% 18.6% 7.0% 16.3% 4.7%

小学校1年～3年 73 32.9% 27.4% 45.2% 35.6% 17.8% 1.4% 9.6% 4.1% 5.5% 11.0% 9.6% 0.0% 12.3% 4.1%

小学校4年～6年 102 28.4% 29.4% 52.0% 49.0% 14.7% 2.9% 4.9% 1.0% 2.9% 10.8% 7.8% 3.9% 7.8% 5.9%

中 学 生 131 19.8% 16.0% 68.7% 54.2% 13.7% 1.5% 6.1% 3.8% 3.1% 10.7% 9.2% 2.3% 6.9% 7.6%

高 校 生 146 15.1% 11.6% 51.4% 57.5% 7.5% 5.5% 6.8% 15.8% 2.7% 11.0% 8.2% 1.4% 10.3% 8.9%

大 学 生 な ど 18 5.6% 0.0% 44.4% 66.7% 0.0% 11.1% 0.0% 16.7% 5.6% 11.1% 11.1% 5.6% 16.7% 0.0%

その他の子ども 24 16.7% 4.2% 25.0% 20.8% 8.3% 12.5% 0.0% 12.5% 16.7% 20.8% 4.2% 0.0% 29.2% 12.5%

就
学
状
況
別

全体 409
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72.6

56.7

52.3

41.8

26.9

23.0

15.9

14.9

11.5

11.0

10.8

9.5

7.6

6.1

5.9

5.6

5.4

5.4

5.1

4.6

4.2

4.2

4.2

4.2

2.9

2.9

2.9

0.2

13.0

0% 20% 40% 60% 80%

児童扶養手当

ひとり親家庭医療費助成事業

ハローワーク

児童相談所

民生委員・児童委員

福祉事務所

ひとり親家庭等日常生活支援事業

児童養護施設・乳児院

公営団地優先入居制度

母子・父子自立支援員

自立支援教育訓練給付金事業

ＮＰＯ等の民間の支援団体（食糧支援（子ども宅食・食堂など））

ＮＰＯ等の民間の支援団体（放課後のあずかり）

母子父子寡婦福祉資金貸付金

就業支援講習会（パソコン）

市町村母子会

就業支援講習会（介護職員初任者）

高等職業訓練促進給付金等事業

ＮＰＯ等の民間の支援団体（学習支援）

ひとり親家庭高等職業訓練促進資金貸付事業

養育費講座

就業支援講習会（医療事務）

県ひとり親福祉連合会

無料職業紹介所

就業支援講習会（調理師試験準備）

ＮＰＯ等の民間の支援団体（各種相談）

母子生活支援施設（母子寮）

ＮＰＯ等の民間の支援団体（その他）

無回答

(MA)n=409

９．公的制度や施設の利用状況、行政に対する要望事項 
 

問26 下記の各種制度や施設のうち、ご存じのものすべてに○をつけてください。ま
た、実際に利用したことがあるもの、今後利用したいと考えているものすべてに○
をつけてください。 

  ● 公的制度・施設の認知度 
公的制度や施設の認知度について尋ねたところ、「児童扶養手当」と回答した割合が 72.6％

と最も高く、次いで「ひとり親家庭医療費助成事業」の割合が 56.7％、「ハローワーク」の割
合が 52.3％となっている。 

年齢別にみると、いずれの年齢層も「児童扶養手当」の割合が最も高くなっている。 
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標
本
数

ひ
と
り
親
家
庭
等
日
常
生
活
支
援
事
業

ひ
と
り
親
家
庭
医
療
費
助
成
事
業

児
童
扶
養
手
当

福
祉
事
務
所

児
童
相
談
所

母
子
・
父
子
自
立
支
援
員

民
生
委
員
・
児
童
委
員

児
童
養
護
施
設
・
乳
児
院

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク

自
立
支
援
教
育
訓
練
給
付
金
事
業

公
営
団
地
優
先
入
居
制
度

養
育
費
講
座

就
業
支
援
講
習
会
（

介
護
職
員
初
任
者
）

就
業
支
援
講
習
会
（

パ
ソ
コ
ン
）

就
業
支
援
講
習
会
（

医
療
事
務
）

就
業
支
援
講
習
会
（

調
理
師
試
験
準
備
）

市
町
村
母
子
会

県
ひ
と
り
親
福
祉
連
合
会

Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
の
民
間
の
支
援
団
体
（

食
糧
支
援
（

子
ど
も
宅
食
・
食
堂
な
ど
）
）

Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
の
民
間
の
支
援
団
体
（

学
習
支
援
）

Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
の
民
間
の
支
援
団
体
（

放
課
後
の
あ
ず
か
り
）

Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
の
民
間
の
支
援
団
体
（

各
種
相
談
）

Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
の
民
間
の
支
援
団
体
（

そ
の
他
）

母
子
生
活
支
援
施
設
（

母
子
寮
）

高
等
職
業
訓
練
促
進
給
付
金
等
事
業

ひ
と
り
親
家
庭
高
等
職
業
訓
練
促
進
資
金
貸
付
事
業

母
子
父
子
寡
婦
福
祉
資
金
貸
付
金

無
料
職
業
紹
介
所

無
回
答

65 232 297 94 171 45 110 61 214 44 47 17 22 24 17 12 23 17 39 21 31 12 1 12 22 19 25 17 53

15.9% 56.7% 72.6% 23.0% 41.8% 11.0% 26.9% 14.9% 52.3% 10.8% 11.5% 4.2% 5.4% 5.9% 4.2% 2.9% 5.6% 4.2% 9.5% 5.1% 7.6% 2.9% 0.2% 2.9% 5.4% 4.6% 6.1% 4.2% 13.0%

19 歳 以 下 2 0.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20 ～ 29 歳 14 14.3% 57.1% 78.6% 14.3% 21.4% 0.0% 7.1% 14.3% 64.3% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1%

30 ～ 39 歳 85 16.5% 61.2% 81.2% 18.8% 49.4% 12.9% 18.8% 11.8% 60.0% 20.0% 20.0% 5.9% 5.9% 8.2% 5.9% 3.5% 7.1% 4.7% 4.7% 3.5% 7.1% 1.2% 1.2% 1.2% 11.8% 11.8% 7.1% 8.2% 5.9%

40 ～ 49 歳 193 16.1% 57.5% 71.0% 22.3% 43.5% 11.9% 27.5% 15.5% 48.2% 7.3% 9.3% 4.1% 5.2% 4.7% 4.1% 3.6% 5.7% 5.7% 11.4% 6.2% 6.7% 4.1% 0.0% 3.6% 4.7% 4.1% 5.7% 4.7% 16.1%

50 ～ 59 歳 88 13.6% 55.7% 75.0% 27.3% 42.0% 6.8% 37.5% 18.2% 53.4% 8.0% 8.0% 2.3% 4.5% 4.5% 2.3% 1.1% 2.3% 0.0% 8.0% 1.1% 6.8% 1.1% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 5.7% 0.0% 10.2%

60 ～ 69 歳 21 28.6% 47.6% 57.1% 38.1% 14.3% 19.0% 28.6% 9.5% 57.1% 19.0% 19.0% 9.5% 14.3% 19.0% 9.5% 4.8% 14.3% 9.5% 14.3% 19.0% 23.8% 9.5% 0.0% 9.5% 14.3% 4.8% 14.3% 4.8% 19.0%

70 歳 以 上 0 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

死 別 57 7.0% 56.1% 70.2% 21.1% 43.9% 8.8% 29.8% 12.3% 59.6% 15.8% 8.8% 7.0% 8.8% 7.0% 5.3% 5.3% 7.0% 3.5% 12.3% 5.3% 14.0% 5.3% 1.8% 3.5% 1.8% 1.8% 3.5% 1.8% 8.8%

離 婚 324 17.6% 57.7% 73.1% 22.8% 41.0% 12.0% 26.2% 15.1% 50.3% 9.9% 11.1% 3.4% 4.9% 5.6% 4.0% 2.8% 4.9% 4.3% 9.0% 4.3% 5.9% 2.2% 0.0% 2.5% 5.9% 5.2% 6.8% 4.6% 13.0%

未 婚 の 父 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の生別 22 18.2% 59.1% 81.8% 31.8% 50.0% 0.0% 22.7% 18.2% 68.2% 13.6% 22.7% 9.1% 4.5% 9.1% 4.5% 0.0% 13.6% 4.5% 9.1% 13.6% 18.2% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 4.5% 4.5% 4.5% 13.6%

有 職 381 16.0% 58.0% 74.3% 21.8% 41.7% 10.5% 27.3% 14.4% 52.0% 11.0% 11.0% 3.7% 5.2% 6.0% 3.9% 2.6% 5.5% 3.9% 8.9% 4.5% 7.1% 2.4% 0.3% 2.6% 5.2% 4.2% 6.0% 3.9% 12.1%

無 職 25 16.0% 44.0% 52.0% 40.0% 44.0% 20.0% 24.0% 20.0% 60.0% 8.0% 20.0% 12.0% 8.0% 4.0% 8.0% 8.0% 8.0% 8.0% 20.0% 16.0% 16.0% 12.0% 0.0% 8.0% 8.0% 12.0% 8.0% 8.0% 20.0%

父母と同居 141 14.2% 49.6% 69.5% 21.3% 36.9% 7.8% 26.2% 14.2% 52.5% 7.1% 7.8% 2.8% 5.7% 7.8% 5.7% 2.8% 5.0% 2.8% 10.6% 6.4% 9.9% 2.1% 0.0% 2.8% 4.3% 2.1% 4.3% 3.5% 17.0%

他の家族と同居 55 20.0% 61.8% 78.2% 29.1% 38.2% 10.9% 27.3% 14.5% 47.3% 12.7% 12.7% 1.8% 5.5% 9.1% 3.6% 3.6% 3.6% 5.5% 7.3% 5.5% 10.9% 3.6% 0.0% 3.6% 5.5% 5.5% 5.5% 1.8% 12.7%

父 子 の み 202 16.3% 61.4% 74.3% 23.3% 45.5% 13.4% 26.7% 15.3% 54.0% 12.9% 13.9% 5.9% 5.4% 4.0% 3.5% 3.0% 6.4% 4.5% 9.4% 4.5% 5.4% 3.5% 0.5% 3.0% 5.9% 5.9% 7.4% 5.4% 9.4%

全体 409

年
齢
別

世
帯
分
類
別

就
労
の

有
無

原
因
別
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65.8

48.9

13.2

6.6

6.4

5.1

2.7

2.4

1.7

1.7

1.5

1.2

1.2

1.0

1.0

1.0

0.7

0.7

0.7

0.7

0.5

0.2

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

24.4

0% 20% 40% 60% 80%

児童扶養手当

ひとり親家庭医療費助成事業

ハローワーク

児童相談所

ひとり親家庭等日常生活支援事業

福祉事務所

民生委員・児童委員

ＮＰＯ等の民間の支援団体（食糧支援（子ども宅食・食堂

など））

児童養護施設・乳児院

ＮＰＯ等の民間の支援団体（放課後のあずかり）

県ひとり親福祉連合会

市町村母子会

母子父子寡婦福祉資金貸付金

自立支援教育訓練給付金事業

公営団地優先入居制度

ＮＰＯ等の民間の支援団体（学習支援）

母子・父子自立支援員

就業支援講習会（介護職員初任者）

就業支援講習会（パソコン）

無料職業紹介所

養育費講座

就業支援講習会（調理師試験準備）

高等職業訓練促進給付金等事業

就業支援講習会（医療事務）

ＮＰＯ等の民間の支援団体（各種相談）

ＮＰＯ等の民間の支援団体（その他）

ひとり親家庭高等職業訓練促進資金貸付事業

無回答

(MA)n=409

  ● 公的制度・施設の利用状況 
公的制度や施設の利用状況について尋ねたところ、「児童扶養手当」と回答した割合が

65.8％と最も高く、次いで「ひとり親家庭医療費助成事業」の割合が 48.9％、「ハローワー
ク」の割合が 13.2％となっている。 

年齢別にみると、いずれの年齢層も「児童扶養手当」の割合が最も高くなっている。 
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標
本
数

ひ
と
り
親
家
庭
等
日
常
生
活
支
援
事
業

ひ
と
り
親
家
庭
医
療
費
助
成
事
業

児
童
扶
養
手
当

福
祉
事
務
所

児
童
相
談
所

母
子
・
父
子
自
立
支
援
員

民
生
委
員
・
児
童
委
員

児
童
養
護
施
設
・
乳
児
院

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク

自
立
支
援
教
育
訓
練
給
付
金
事
業

公
営
団
地
優
先
入
居
制
度

養
育
費
講
座

就
業
支
援
講
習
会
（

介
護
職
員
初
任
者
）

就
業
支
援
講
習
会
（

パ
ソ
コ
ン
）

就
業
支
援
講
習
会
（

医
療
事
務
）

就
業
支
援
講
習
会
（

調
理
師
試
験
準
備
）

市
町
村
母
子
会

県
ひ
と
り
親
福
祉
連
合
会

Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
の
民
間
の
支
援
団
体
（

食
糧
支
援
（

子
ど
も
宅
食
・
食
堂
な
ど
）
）

Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
の
民
間
の
支
援
団
体
（

学
習
支
援
）

Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
の
民
間
の
支
援
団
体
（

放
課
後
の
あ
ず
か
り
）

Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
の
民
間
の
支
援
団
体
（

各
種
相
談
）

Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
の
民
間
の
支
援
団
体
（

そ
の
他
）

高
等
職
業
訓
練
促
進
給
付
金
等
事
業

ひ
と
り
親
家
庭
高
等
職
業
訓
練
促
進
資
金
貸
付
事
業

母
子
父
子
寡
婦
福
祉
資
金
貸
付
金

無
料
職
業
紹
介
所

無
回
答

26 200 269 21 27 3 11 7 54 4 4 2 3 3 0 1 5 6 10 4 7 0 0 1 0 5 3 100

6.4% 48.9% 65.8% 5.1% 6.6% 0.7% 2.7% 1.7% 13.2% 1.0% 1.0% 0.5% 0.7% 0.7% 0.0% 0.2% 1.2% 1.5% 2.4% 1.0% 1.7% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 1.2% 0.7% 24.4%

19 歳 以 下 2 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%

20 ～ 29 歳 14 7.1% 64.3% 85.7% 7.1% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 21.4% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%

30 ～ 39 歳 85 5.9% 45.9% 72.9% 4.7% 3.5% 1.2% 3.5% 2.4% 11.8% 1.2% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 2.4% 0.0% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 20.0%

40 ～ 49 歳 193 6.2% 51.8% 67.4% 3.6% 7.3% 0.5% 1.6% 1.0% 11.9% 0.0% 1.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 1.0% 1.6% 2.1% 1.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 1.6% 0.5% 23.8%

50 ～ 59 歳 88 8.0% 44.3% 56.8% 4.5% 9.1% 0.0% 5.7% 3.4% 12.5% 2.3% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 4.5% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 28.4%

60 ～ 69 歳 21 4.8% 47.6% 52.4% 19.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 33.3% 4.8% 0.0% 0.0% 4.8% 14.3% 0.0% 0.0% 4.8% 4.8% 4.8% 0.0% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 28.6%

70 歳 以 上 0 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

死 別 57 0.0% 47.4% 38.6% 5.3% 3.5% 0.0% 1.8% 0.0% 8.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 0.0% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 33.3%

離 婚 324 7.4% 48.8% 70.4% 4.9% 6.8% 0.9% 2.5% 2.2% 12.7% 1.2% 1.2% 0.6% 0.9% 0.9% 0.0% 0.3% 1.5% 1.9% 2.2% 0.9% 1.2% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 1.5% 0.6% 22.8%

未 婚 の 父 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の生別 22 9.1% 63.6% 72.7% 9.1% 13.6% 0.0% 9.1% 0.0% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2%

有 職 381 6.6% 50.1% 67.2% 5.0% 6.8% 0.8% 2.6% 1.6% 13.1% 0.8% 1.0% 0.5% 0.8% 0.8% 0.0% 0.3% 1.0% 1.6% 2.1% 0.8% 1.6% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 1.3% 0.8% 23.1%

無 職 25 4.0% 36.0% 52.0% 8.0% 4.0% 0.0% 4.0% 4.0% 16.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0% 8.0% 4.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 36.0%

父母と同居 141 6.4% 46.1% 60.3% 2.8% 4.3% 0.0% 2.1% 2.1% 13.5% 0.7% 0.7% 0.7% 1.4% 0.7% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 1.4% 0.7% 2.1% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 2.1% 0.7% 29.8%

他の家族と同居 55 5.5% 58.2% 72.7% 9.1% 3.6% 0.0% 3.6% 1.8% 20.0% 1.8% 3.6% 0.0% 0.0% 1.8% 0.0% 1.8% 1.8% 1.8% 1.8% 0.0% 5.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 23.6%

父 子 の み 202 6.9% 49.0% 69.3% 5.9% 8.9% 1.5% 3.0% 1.5% 11.4% 1.0% 0.5% 0.5% 0.5% 0.5% 0.0% 0.0% 1.5% 2.5% 3.5% 1.5% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 1.0% 18.8%

全体 409

年
齢
別

世
帯
類
型
別

就
労
の
有

無
別

原
因
別
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19.6

19.6

17.4

5.4

4.9

4.2

4.2

4.2

3.9

3.7

3.2

2.9

2.9

2.9

2.9

2.4

2.4

1.5

1.5

1.2

1.2

1.0

1.0

0.7

0.7

0.5

0.2

58.9

0% 20% 40% 60% 80%

ひとり親家庭医療費助成事業

児童扶養手当

ひとり親家庭等日常生活支援事業

母子父子寡婦福祉資金貸付金

ハローワーク

福祉事務所

自立支援教育訓練給付金事業

公営団地優先入居制度

母子・父子自立支援員

ひとり親家庭高等職業訓練促進資金貸付事業

高等職業訓練促進給付金等事業

就業支援講習会（パソコン）

ＮＰＯ等の民間の支援団体（食糧支援（子ども宅食・食堂

など））

ＮＰＯ等の民間の支援団体（学習支援）

無料職業紹介所

児童相談所

養育費講座

民生委員・児童委員

ＮＰＯ等の民間の支援団体（放課後のあずかり）

就業支援講習会（介護職員初任者）

ＮＰＯ等の民間の支援団体（各種相談）

児童養護施設・乳児院

県ひとり親福祉連合会

就業支援講習会（医療事務）

就業支援講習会（調理師試験準備）

市町村母子会

ＮＰＯ等の民間の支援団体（その他）

無回答

(MA)n=409

  ● 今後利用したい公的制度・施設 
今後利用したい公的制度や施設について尋ねたところ、「ひとり親家庭医療費助成事業」及

び「児童扶養手当」の割合が 19.6％と最も高く、次いで「ひとり親家庭等日常生活支援事業」
の割合が 17.4％、「母子父子寡婦福祉資金貸付金」の割合が 5.4％となっている。 
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標
本
数

ひ
と
り
親
家
庭
等
日
常
生
活
支
援
事
業

ひ
と
り
親
家
庭
医
療
費
助
成
事
業

児
童
扶
養
手
当

福
祉
事
務
所

児
童
相
談
所

母
子
・
父
子
自
立
支
援
員

民
生
委
員
・
児
童
委
員

児
童
養
護
施
設
・
乳
児
院

ハ
ロ
ー

ワ
ー
ク

自
立
支
援
教
育
訓
練
給
付
金
事
業

公
営
団
地
優
先
入
居
制
度

養
育
費
講
座

就
業
支
援
講
習
会
（
介
護
職
員
初
任
者
）

就
業
支
援
講
習
会
（
パ
ソ
コ
ン
）

就
業
支
援
講
習
会
（
医
療
事
務
）

就
業
支
援
講
習
会
（
調
理
師
試
験
準
備
）

市
町
村
母
子
会

県
ひ
と
り
親
福
祉
連
合
会

Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
の
民
間
の
支
援
団
体
（

食
糧
支
援
（

子
ど
も
宅
食
・
食
堂
な
ど
）
）

Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
の
民
間
の
支
援
団
体
（

学
習
支
援
）

Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
の
民
間
の
支
援
団
体
（

放
課
後
の
あ
ず
か
り
）

Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
の
民
間
の
支
援
団
体
（

各
種
相
談
）

Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
の
民
間
の
支
援
団
体
（

そ
の
他
）

高
等
職
業
訓
練
促
進
給
付
金
等
事
業

ひ
と
り
親
家
庭
高
等
職
業
訓
練
促
進
資
金
貸
付
事
業

母
子
父
子
寡
婦
福
祉
資
金
貸
付
金

無
料
職
業
紹
介
所

無
回
答

71 80 80 17 10 16 6 4 20 17 17 10 5 12 3 3 2 4 12 12 6 5 1 13 15 22 12 241

17.4% 19.6% 19.6% 4.2% 2.4% 3.9% 1.5% 1.0% 4.9% 4.2% 4.2% 2.4% 1.2% 2.9% 0.7% 0.7% 0.5% 1.0% 2.9% 2.9% 1.5% 1.2% 0.2% 3.2% 3.7% 5.4% 2.9% 58.9%

19 歳 以 下 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

20 ～ 29 歳 14 7.1% 21.4% 42.9% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 50.0%

30 ～ 39 歳 85 25.9% 24.7% 28.2% 5.9% 2.4% 9.4% 2.4% 2.4% 4.7% 4.7% 5.9% 4.7% 1.2% 4.7% 1.2% 1.2% 1.2% 2.4% 5.9% 2.4% 5.9% 1.2% 0.0% 4.7% 7.1% 10.6% 3.5% 48.2%

40 ～ 49 歳 193 17.1% 17.1% 18.1% 4.1% 3.1% 2.6% 1.6% 0.5% 4.7% 4.1% 4.1% 2.1% 1.6% 2.6% 1.0% 1.0% 0.5% 1.0% 2.6% 4.1% 0.5% 2.1% 0.5% 3.1% 2.6% 3.6% 3.1% 61.1%

50 ～ 59 歳 88 14.8% 21.6% 13.6% 2.3% 1.1% 2.3% 1.1% 0.0% 3.4% 3.4% 2.3% 2.3% 1.1% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 3.4% 5.7% 2.3% 60.2%

60 ～ 69 歳 21 4.8% 14.3% 4.8% 4.8% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 4.8% 0.0% 81.0%

70 歳 以 上 0 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

死 別 57 21.1% 24.6% 15.8% 5.3% 1.8% 3.5% 1.8% 0.0% 1.8% 1.8% 3.5% 3.5% 0.0% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 3.5% 0.0% 1.8% 0.0% 3.5% 1.8% 1.8% 1.8% 63.2%

離 婚 324 17.0% 18.5% 20.1% 4.0% 2.5% 4.0% 1.2% 1.2% 4.6% 4.3% 3.4% 2.5% 1.5% 2.8% 0.6% 0.6% 0.6% 1.2% 2.5% 2.5% 1.9% 0.9% 0.3% 3.1% 3.7% 5.9% 2.2% 57.7%

未 婚 の 父 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の生別 22 13.6% 27.3% 22.7% 4.5% 4.5% 4.5% 4.5% 0.0% 13.6% 4.5% 9.1% 0.0% 0.0% 4.5% 4.5% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5% 4.5% 0.0% 4.5% 0.0% 4.5% 9.1% 9.1% 13.6% 68.2%

有 職 381 17.6% 19.7% 20.2% 4.2% 2.6% 3.9% 1.3% 1.0% 4.2% 3.7% 3.1% 2.4% 1.0% 2.4% 0.8% 0.8% 0.5% 1.0% 2.1% 2.4% 1.6% 1.0% 0.3% 3.1% 3.4% 5.2% 2.4% 59.3%

無 職 25 16.0% 16.0% 12.0% 4.0% 0.0% 4.0% 4.0% 0.0% 16.0% 12.0% 16.0% 4.0% 4.0% 12.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.0% 12.0% 0.0% 4.0% 0.0% 4.0% 4.0% 4.0% 8.0% 52.0%

父母と同居 141 15.6% 21.3% 17.7% 2.1% 1.4% 2.8% 2.1% 1.4% 5.7% 1.4% 3.5% 2.1% 0.7% 1.4% 0.7% 0.0% 1.4% 0.7% 2.1% 1.4% 0.0% 0.7% 0.7% 1.4% 3.5% 5.7% 3.5% 61.7%

他の家族と同居 55 12.7% 21.8% 23.6% 7.3% 3.6% 5.5% 1.8% 0.0% 9.1% 5.5% 7.3% 3.6% 0.0% 1.8% 1.8% 1.8% 0.0% 0.0% 1.8% 1.8% 0.0% 1.8% 0.0% 3.6% 1.8% 3.6% 5.5% 61.8%

父 子 の み 202 20.3% 18.8% 20.3% 5.0% 3.0% 4.5% 1.0% 1.0% 3.0% 5.4% 3.5% 2.5% 2.0% 4.0% 0.5% 1.0% 0.0% 1.5% 3.5% 4.0% 3.0% 1.5% 0.0% 4.5% 4.5% 5.9% 1.5% 55.0%

全体 409

年
齢
別

世
帯
類
型
別

就
労
の

有
無
別

原
因
別
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42.1

35.2

23.5

18.3

15.4

14.2

13.4

11.7

8.3

6.6

4.2

3.9

3.7

3.2

2.9

2.9

13.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

公的年金や手当等の充実

子どもの進学の際の支度一時

金制度など教育費の助成

医療費助成制度の充実

自分の病気や出張などの際、

食事を宅配してくれる制度

子どもの養育、進学、就職等の相談制度

家事を援助してくれる人の派遣制度

自分や子どもが病気の際に

援助してくれる人の派遣制度

子どもの学習支援（ボランティア

による家庭教師・学習教室）

公的貸付金の増額・拡充

自分の出張などの際、子どもを

一時的に預かってくれる制度

生活保護制度の充実

公営（県営・市町村営）

住宅の優先入居の拡充

保育サービス（延長保育、休日保育、一時・

特定保育など）や放課後児童クラブ等の充実

子ども宅食・子ども食堂などの食糧支援

就業相談や技能・資格・免許を取得する

ための就業支援講習会等就業支援の充実

その他

無回答

(MA)n=409

問27 今後行政の施策として、特に希望することは何ですか。該当する番号に３つ以内
で○をつけてください。 

行政の施策として特に希望することについて尋ねたところ、「公的年金や手当等の充実」と
回答した割合が 42.1％と最も高く、次いで「子どもの進学の際の支度一時金制度など教育費
の助成」の割合が 35.2％、「医療費助成制度の充実」の割合が 23.5％となっている。 

年齢別にみると、いずれの年齢層も「公的年金や手当等の充実」の割合が最も高くなって
いる。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

114 

 
標
本
数

家
事
を
援
助
し
て
く
れ
る
人
の
派
遣
制
度

自
分
の
病
気
や
出
張
な
ど
の
際
、
食
事
を
宅
配
し
て
く
れ
る
制
度

自
分
の
出
張
な
ど
の
際
、
子
ど
も
を
一
時
的
に
預
か
っ
て
く
れ
る
制
度

自
分
や
子
ど
も
が
病
気
の
際
に
援
助
し
て
く
れ
る
人
の
派
遣
制
度

子
ど
も
の
養
育
、
進
学
、
就
職
等
の
相
談
制
度

子
ど
も
の
学
習
支
援
（
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
に
よ
る
家
庭
教
師
・
学
習
教
室
）

医
療
費
助
成
制
度
の
充
実

公
的
年
金
や
手
当
等
の
充
実

子
ど
も
の
進
学
の
際
の
支
度
一
時
金
制
度
な
ど
教
育
費
の
助
成

公
的
貸
付
金
の
増
額
・
拡
充

保
育
サ
ー

ビ
ス
（

延
長
保
育
、

休
日
保
育
、

一
時
・
特
定
保
育
な
ど
）

や
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
等
の
充
実

公
営
（
県
営
・
市
町
村
営
）
住
宅
の
優
先
入
居
の
拡
充

就
業
相
談
や
技
能
・
資
格
・
免
許
を
取
得
す
る
た
め
の
就
業
支
援
講
習
会
等
就
業
支
援
の
充
実

生
活
保
護
制
度
の
充
実

子
ど
も
宅
食
・
子
ど
も
食
堂
な
ど
の
食
糧
支
援

そ
の
他

無
回
答

58 75 27 55 63 48 96 172 144 34 15 16 12 17 13 12 53

14.2% 18.3% 6.6% 13.4% 15.4% 11.7% 23.5% 42.1% 35.2% 8.3% 3.7% 3.9% 2.9% 4.2% 3.2% 2.9% 13.0%

19 歳 以 下 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20 ～ 29 歳 14 14.3% 21.4% 14.3% 0.0% 7.1% 0.0% 14.3% 50.0% 42.9% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1% 7.1%

30 ～ 39 歳 85 18.8% 15.3% 10.6% 11.8% 18.8% 16.5% 12.9% 48.2% 35.3% 10.6% 5.9% 4.7% 2.4% 2.4% 8.2% 2.4% 7.1%

40 ～ 49 歳 193 10.9% 16.6% 6.7% 11.4% 13.0% 13.0% 29.5% 42.0% 39.9% 8.8% 4.1% 1.6% 4.1% 3.6% 2.6% 2.1% 14.0%

50 ～ 59 歳 88 17.0% 25.0% 3.4% 14.8% 19.3% 9.1% 28.4% 37.5% 27.3% 6.8% 1.1% 4.5% 1.1% 5.7% 1.1% 2.3% 15.9%

60 ～ 69 歳 21 19.0% 19.0% 0.0% 47.6% 14.3% 4.8% 0.0% 38.1% 19.0% 0.0% 0.0% 14.3% 4.8% 4.8% 0.0% 9.5% 14.3%

70 歳 以 上 0 - - - - - - - - - - - - - - - - -

死 別 57 24.6% 19.3% 5.3% 22.8% 14.0% 14.0% 17.5% 47.4% 22.8% 8.8% 3.5% 1.8% 1.8% 3.5% 3.5% 5.3% 8.8%

離 婚 324 11.7% 18.8% 7.4% 11.7% 15.4% 11.7% 24.4% 40.7% 38.0% 8.6% 3.7% 3.4% 3.1% 4.0% 3.1% 2.5% 13.9%

未 婚 の 父 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の生別 22 18.2% 13.6% 0.0% 13.6% 22.7% 9.1% 31.8% 50.0% 31.8% 0.0% 4.5% 9.1% 4.5% 4.5% 4.5% 4.5% 4.5%

有 職 381 14.7% 18.6% 7.1% 13.1% 15.5% 12.1% 23.9% 42.0% 35.4% 8.1% 3.9% 3.4% 2.9% 3.4% 3.1% 2.9% 12.6%

無 職 25 8.0% 16.0% 0.0% 20.0% 12.0% 8.0% 16.0% 48.0% 32.0% 12.0% 0.0% 12.0% 4.0% 16.0% 4.0% 4.0% 12.0%

父母と同居 141 12.8% 9.2% 4.3% 11.3% 17.0% 10.6% 28.4% 41.1% 36.2% 9.2% 5.0% 3.5% 2.8% 2.1% 2.1% 2.1% 16.3%

他の家族と同居 55 16.4% 18.2% 5.5% 16.4% 9.1% 9.1% 23.6% 41.8% 36.4% 12.7% 1.8% 5.5% 1.8% 7.3% 0.0% 3.6% 12.7%

父 子 の み 202 14.9% 25.2% 8.9% 14.9% 15.8% 13.9% 21.3% 44.6% 33.2% 6.4% 3.0% 2.5% 3.5% 4.5% 4.5% 2.5% 10.9%

世
帯
分
類
別

就
労
の
有
無
別

原
因
別

全体 409

年
齢
別


